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Ⅰ 調査概要 
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１ 調査の目的 

本調査は、令和６年度に策定する「第５次常滑市障がい者基本計画及び第７期常滑市障がい福祉計

画、第３期常滑市障がい児福祉計画」の基礎資料として、また、今後の障がい福祉施策推進などの参

考資料とするため実施しました。 

 

２ 調査概要 

■調査の方法 

調査地域 常滑市全域 

調査対象者 身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方 

調査期間 令和５年９月８日（金）～９月 25日（月） 

調査方法 郵送配布・回収 

 

■配布回収数 

 
配布数（A） 

有効回収数

（B） 

有効回収率 

（＝B／A） 

調査対象者 2,599 件 1,539 件 59.2％ 

うち 18 歳未満（障がいのある児童） 178 件 82 件 46.1％ 

うち 18 歳以上（障がいのある人） 2,421 件 1,393 件 57.5％ 

うち不明・無回答  64 件  
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３ 報告書の見方 

・回答結果の割合「％」は、その設問に対しての回答者数に対して、それぞれの回答数の割合を四捨

五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計値が 100％にならない場合があります。 

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100％を超える場合があり

ます。 

・図表中において、「不明、無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

・図表中の「（Ｎ（number of case)」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該

当する人）を表しています。 

・障がい児は 82人で 100％、障がい者は 1,393 人で 100％となるため、それぞれ１人あたりの意見が、

障がい児では 1.21％、障がい者では 0.07％反映されることになります。 

・障がい種別も同様に身体障がい等、対象者が多いほど１人あたりの意見の構成割合が低く、対象者

が少ない障がいについては、１人あたりの意見の構成割合が高くなります。 

・集計対象者数（Ｎ値）が少ない（10 件未満）クロス集計について、コメント対象外としています。 
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Ⅱ アンケート調査結果 
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53.2 

4.9 

56.6 

29.5 

84.1 

26.7 

1.2 

3.7 

1.1 

0.3 

0.0 

0.4 

15.9 

7.3 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

ご本人

ご家族などがご本人に代わって記入（ご本人の意向を尊重して記入）

ご家族以外の支援者がご本人に代わって記入（ご本人の意向を尊重して記入）

その他

不明・無回答

57.4 

20.3 

61.8 

70.9 

42.9 

26.5 

62.7 

21.3 

17.4 

42.9 

0.9 

3.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.1 

0.9 

1.3 

0.0 

0.0 

15.1 

12.9 

15.0 

11.6 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ご本人

ご家族などがご本人に代わって記入（ご本人の意向を尊重して記入）

ご家族以外の支援者がご本人に代わって記入（ご本人の意向を尊重して記入）

その他

不明・無回答

① 回答者について 

問１ ご記入いただくのは、どなたですか。（単数回答） 

アンケートの回答者についてみると、「ご本人」が 53.2％と最も高く、次いで「ご家族などがご本人

に代わって記入（ご本人の意向を尊重して記入）」が 29.5％、「ご家族以外の支援者がご本人に代わって

記入（ご本人の意向を尊重して記入）」が 1.2％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方で「ご家族などがご本人に代わって記入（ご本人の意向を尊重

して記入）」、身体障がいのある方と精神障がいのある方で「ご本人」が最も高くなっています。 
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65.4 

14.1 

20.7 

11.2 

0.5 

2.6 

15.9 

74.4 

18.3 

6.1 

1.2 

1.2 

68.1 

10.6 

21.2 

11.8 

0.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

自立支援医療（精神通院）受給者証

いずれも持っていない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

27.7 

14.2 

23.4 

23.2 

5.8 

5.4 

0.4 

0% 10% 20% 30%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

不明・無回答

身体障害者手帳所持者

（N=1,006）

問２ あなたは、次の手帳などをお持ちですか。お持ちの場合はその内容についてお答えください。 

（複数回答） 

障がい者手帳の種類についてみると、「身体障害者手帳」が 65.4％と最も高く、次いで「精神障害者

保健福祉手帳」が 20.7％、「療育手帳」が 14.1％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「身体障害者手帳」の割合が低く、「療育手帳」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障害者手帳の等級（単数回答） 

等級についてみると、「１級」が 27.7％と最も高く、次いで「３級」が 23.4％、「４級」が 23.2％と

なっています。 
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35.0 33.6 31.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育手帳所持者

（N=217）

Ａ Ｂ Ｃ 不明・無回答

13.2 65.5 20.7 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

１級 ２級 ３級 不明・無回答

6.7 

7.9 

0.5 

3.7 

38.6 

38.9 

5.8 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

盲ろう（視覚障害と聴覚障害の重複）

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由

内部障がい（心臓・腎臓・肝臓・呼吸器・

ぼうこう・直腸・小腸機能障がい）

その他

不明・無回答

身体障害者手帳所持者

（N=1,006）

身体障害者手帳の内容（複数回答） 

内容についてみると、「内部障がい（心臓・腎臓・肝臓・呼吸器・ぼうこう・直腸・小腸機能障がい）」

が 38.9％と最も高く、次いで「肢体不自由」が 38.6％、「聴覚・平衡機能障がい」が 7.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳の等級（単数回答） 

等級についてみると、「Ａ」が 35.0％と最も高く、次いで「Ｂ」が 33.6％、「Ｃ」が 31.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

精神障害者保健福祉手帳の等級（単数回答） 

等級についてみると、「２級」が 65.5％と最も高く、次いで「３級」が 20.7％、「１級」が 13.2％と

なっています。 
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5.3 

6.3 

6.0 

9.2 

12.2 

12.4 

20.3 

24.2 

4.2 

0% 10% 20% 30%

18歳未満

18～20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問３ 年齢を記入してください。（令和５年９月 1 日 現在）（数量回答） 

年齢についてみると、「80 歳以上」が 24.2％と最も高く、次いで「70歳代」が 20.3％、「60 歳代」が

12.4％となっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「80歳以上」、知的障がいのある方で「18歳未満」、精神障が

いのある方、自立支援医療受給者証をお持ちの方で「50 歳代」が高くなっています。 
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18歳未満

1.3 

18～20歳代以下

1.7 
30歳代

2.1 

40歳代

4.1 
50歳代

8.9 

60歳代

14.5 

70歳代

28.6 

80歳以上

34.4 

不明・無回答

4.4 

身体障害者手帳（N=1,006）

18歳未

満

28.1 

18～20歳

代以下

25.3 

30歳代

11.1 

40歳代

16.6 

50歳代

8.8 

60歳代

4.6 

70歳代

0.9 
80歳以上

0.9 
不明・無回答

3.7 

療育手帳（N=217）

18歳未満

4.7 
18～20歳

代以下

10.0 

30歳代

16.6 

40歳代

19.7 

50歳代

24.8 

60歳代

11.3 

70歳代

6.9 

80歳以上

3.1 

不明・無回答

2.8 

精神障害者保健福祉手帳（N=319）

18歳未満

2.9 

18～20歳

代以下

9.3 

30歳代

16.3 

40歳代

20.9 

50歳代

27.9 

60歳代

10.5 

70歳代

7.6 

80歳以上

3.5 

不明・無回答

1.2 

自立支援医療受給者証（N=172）
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15.9 

26.0 

33.5 

20.7 

2.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

青海地区（青海中学校区《三和小学校、

大野小学校区》）

鬼崎地区（鬼崎中学校区《鬼崎北小学校、

鬼崎南小学校区》）

常滑地区（常滑中学校区《常滑西小学校、

常滑東小学校区》）

南陵地区（南陵中学校区《西浦北小学校、

西浦南小学校、小鈴谷小学校区》）

わからない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問４ お住まいの地域はどこですか。（単数回答） 

地域についてみると、「常滑地区（常滑中学校区《常滑西小学校、常滑東小学校区》）」が 33.5％と最

も高く、次いで「鬼崎地区（鬼崎中学校区《鬼崎北小学校、鬼崎南小学校区》）」が 26.0％、「南陵地区

（南陵中学校区《西浦北小学校、西浦南小学校、小鈴谷小学校区》）」が 20.7％となっています。 
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13.4 86.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障がい児

（N=82）

38.5 

16.4 

0.0 

0.0 

0.0 

61.5 

83.6 

100.0 

100.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=13）

療育手帳

（N=61）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=15）

自立支援医療

受給者証

（N=5）

手帳なし

（N=1）

【障がい種別】

該当する 該当しない 不明・無回答

【18歳未満の方のみ回答】 

問５ あなたは重症心身障害に該当しますか。（単数回答） 【今回より新規の設問】 

重症心身障害に該当するかについてみると、「該当する」が 13.4％、「該当しない」が 86.6％となって

います。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「該当する」が 38.5％と高くなっています。 
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6.2 

1.2 

6.4 

71.8 

96.3 

71.0 

22.0 

2.4 

22.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

受けている 受けていない 不明・無回答

8.3 

2.3 

3.1 

3.5 

0.0 

66.5 

84.3 

80.3 

79.1 

100.0 

25.1 

13.4 

16.6 

17.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

受けている 受けていない 不明・無回答

問６ 難病の認定を受けていますか。（単数回答） 

難病の認定を受けているかについてみると、「受けている」が 6.2％、「受けていない」が 71.8％とな

っています。 

障がい児、障がい者別では、障がい者で「受けている」が 6.4％と高くなっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「受けている」が 8.3％と高くなっています。 
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13.2 

73.2 

9.7 

65.6 

26.8 

68.6 

21.2 

0.0 

21.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

ある ない 不明・無回答

1.7 

50.2 

26.6 

23.8 

0.0 

73.3 

37.8 

60.2 

63.4 

100.0 

25.0 

12.0 

13.2 

12.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ある ない 不明・無回答

問７ 発達障がいと診断されたことがありますか。（単数回答） 

発達障がいと診断されたかについてみると、「ある」が 13.2％、「ない」が 65.6％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「ある」が 73.2％と高くなっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方以外にも、「ある」と回答した方が精神障がいのある方で 26.6％、

自立支援医療受給者証をお持ちの方で 23.8％となっています。 
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3.0 

9.8 

2.7 

77.2 

90.2 

77.2 

19.8 

0.0

20.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

ある ない 不明・無回答

0.8 

8.3 

7.8 

7.6 

0.0 

75.7 

82.5 

78.4 

78.5 

100.0 

23.5 

9.2 

13.8 

14.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ある ない 不明・無回答

問８ 強度行動障害があると言われたことはありますか。（単数回答） 【今回より新規の設問】 

強度行動障害があると言われたことについてみると、「ある」が 3.0％、「ない」が 77.2％となってい

ます。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「ある」が 9.8％と高くなっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方以外にも、「ある」と回答した方が精神障がいのある方で 7.8％、

自立支援医療受給者証をお持ちの方で 7.6％となっています。 
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3.8 

2.4 

3.9 

72.7 

95.1 

72.7 

23.5 

2.4 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

ある ない 不明・無回答

4.9 

1.4 

3.4 

2.3 

0.0 

68.1 

85.7 

79.9 

78.5 

85.7 

27.0 

12.9 

16.6 

19.2 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ある ない 不明・無回答

問９ 高次脳機能障がいと診断されたことがありますか。（単数回答） 【今回より新規の設問】 

高次脳機能障がいと診断されたことがあるかについてみると、「ある」が 3.8％、「ない」が 72.7％と

なっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「ない」が 95.1％と高くなっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「ある」が 4.9％と高くなっています。 
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13.6 

10.2 

37.3 

50.8 

50.8 

23.7 

13.6 

6.8 

0.0 

0.0 

50.0 

100.0 

100.0 

50.0 

0.0 

0.0 

14.8 

11.1 

37.0 

51.9 

51.9 

22.2 

14.8 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

視覚障がい

聴覚障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障がい（上記以外）

不明・無回答

全体

（N=59）

障がい児

（N=2）

障がい者

（N=54）

【問９で「ある」と回答した方のみ】 

問９-１ その関連障害をお答えください。（複数回答） 【今回より新規の設問】 

高次脳機能障害の関連障害についてみると、「肢体不自由（上肢）」「肢体不自由（下肢）」が 50.8％と

最も高く、次いで「音声・言語・そしゃく機能障がい」が 37.3％、「肢体不自由（体幹）」が 23.7％とな

っています。 

障がい児、障がい者別では、障がい者で「肢体不自由（上肢）」「肢体不自由（下肢）」が 51.9％と最

も高くなっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「肢体不自由（上肢）」「肢体不自由（下肢）」、精神障がいの

ある方で「音声・言語・そしゃく機能障がい」が最も高くなっています。 
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13.6 

10.2 

37.3 

50.8 

50.8 

23.7 

13.6 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

視覚障がい

聴覚障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障がい（上記以外）

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=59）

身体障害者手帳

（N=49）

療育手帳

（N=3）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=11）

自立支援医療

受給者証

（N=4）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「手帳なし」の回答はありませんでした。 
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30.2 

8.5 

31.5 

54.0 

85.4 

52.3 

15.8 

6.1 

16.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

受けている 受けていない 不明・無回答

33.2 

14.3 

33.5 

37.2 

14.3 

49.3 

74.7 

53.3 

53.5 

71.4 

17.5 

11.1 

13.2 

9.3 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

受けている 受けていない 不明・無回答

問 10 現在医療的ケアを受けていますか。（単数回答） 

現在医療的ケアを受けているかについてみると、「受けている」が 30.2％、「受けていない」が 54.0％

となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい者で「受けている」が 31.5％と高くなっています。 

障がい種別では、自立支援医療受給者証をお持ちの方以外にも、「受けている」が精神障がいのある方

で 33.5％、身体障がいのある方で 33.2％となっています。 
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0.9 

1.7 

4.5 

2.4 

3.4 

0.6 

0.2 

16.1 

3.2 

9.2 

38.9 

18.9 

10.1 

14.3 

14.3 

14.3 

28.6 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

71.4 

28.6 

0.0 

0.7 

1.6 

4.6 

2.1 

2.3 

0.7 

0.2 

15.9 

3.4 

9.3 

39.2 

19.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80%

気管切開

人工呼吸器（レスピレーター）

吸入（酸素吸入を含む）

吸引

胃ろう・腸ろう

鼻腔経管栄養

中心静脈栄養

人工透析

カテーテル留置

ストマ（人工肛門・人工膀胱）

服薬管理

その他

不明・無回答

全体

（N=465）

障がい児

（N=7）

障がい者

（N=439）

【問 10 で「受けている」と回答した方のみ】 

問 10-1 現在受けている医療的ケアをご回答ください。（複数回答） 

現在受けている医療的ケアについてみると、「服薬管理」が 38.9％と最も高く、次いで「人工透析」

が 16.1％、「ストマ（人工肛門・人工膀胱）」が 9.2％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい者で「服薬管理」が 39.2％と高くなっています。 
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14.5 

47.2 

25.7 

6.2 

3.4 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一人で暮らしている

配偶者（夫または妻）やパートナーや子ども

父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族

福祉施設やグループホームの利用者

その他

不明・無回答

全体

（N=1,539）

② 住まいや暮らしについて 

問 11 現在、誰と一緒に暮らしていますか。（単数回答） 

現在、誰と一緒に暮らしているかについてみると、「配偶者（夫または妻）やパートナーや子ども」が

47.2％と最も高く、次いで「父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族」が 25.7％、「一人で暮らしている」

が 14.5％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方で「父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族」、身体障がいのある方

で「配偶者（夫または妻）やパートナーや子ども」が高くなっています。 
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上段:度数

下段:％ 合計
一人で暮ら
している

配偶者（夫
または妻）
やパート
ナーや子ど
も

父母、祖父
母、兄弟姉
妹などの家
族

福祉施設や
グループ
ホームの利
用者

その他
不明・無回
答

1,539            223            727            396              95              52              46
        100.0           14.5           47.2           25.7             6.2             3.4             3.0
             13                 -                 -              12                 -                 -                1
        100.0                  -                  -           92.3                  -                  -             7.7
             69                1                6              59                1                1                1
        100.0             1.4             8.7           85.5             1.4             1.4             1.4
             97                6                7              78                3                2                1
        100.0             6.2             7.2           80.4             3.1             2.1             1.0
             92                7              26              51                5                3                 -
        100.0             7.6           28.3           55.4             5.4             3.3                  -
           141              15              41              67              14                4                 -
        100.0           10.6           29.1           47.5             9.9             2.8                  -
           187              33              73              62                9                6                4
        100.0           17.6           39.0           33.2             4.8             3.2             2.1
             85              12              46              13                6                5                3
        100.0           14.1           54.1           15.3             7.1             5.9             3.5
           248              44            166              24                7                2                5
        100.0           17.7           66.9             9.7             2.8             0.8             2.0
           543              98            332              13              47              27              26
        100.0           18.0           61.1             2.4             8.7             5.0             4.8

65～74歳

75歳以上

問11　現在、誰と一緒に暮らしていますか。

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

14.5 

47.2 

25.7 

6.2 

3.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

一人で暮らしている

配偶者（夫または妻）やパートナーや子ども

父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族

福祉施設やグループホームの利用者

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【指定年齢区分別】 
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77.4 

8.5 

3.1 

2.9 

0.8 

2.8 

0.1 

1.4 

0.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て住宅

アパート・マンション

公営住宅

グループホーム

障害者支援施設（入所施設）

高齢者入所施設（特養など）

学校の寮

病院に入院中

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

問 12 現在、主にどこに暮らしていますか。（単数回答） 

現在、主にどこに暮らしているかについてみると、「一戸建て住宅」が 77.4％と最も高く、次いで「ア

パート・マンション」が 8.5％、「公営住宅」が 3.1％となっています。 

障がい種別では、「グループホーム」と答えた方の中で、知的障がいのある方の割合が高くなっていま

す。 
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上段:度数

下段:％ 合計
一戸建て住
宅

アパート・マ
ンション

公営住宅
グループ
ホーム

障害者支援
施設（入所
施設）

高齢者入所
施設（特養
など）

学校の寮
病院に入院
中

その他
不明・無回
答

1,539         1,191            131              48              44              12              43                1              22              12              35
        100.0           77.4             8.5             3.1             2.9             0.8             2.8             0.1             1.4             0.8             2.3
             13              11                1                 -                 -                 -                 -                 -                1                 -                 -
        100.0           84.6             7.7                  -                  -                  -                  -                  -             7.7                  -                  -
             69              58                9                 -                1                 -                 -                1                 -                 -                 -
        100.0           84.1           13.0                  -             1.4                  -                  -             1.4                  -                  -                  -
             97              76              13                3                3                 -                 -                 -                1                1                 -
        100.0           78.4           13.4             3.1             3.1                  -                  -                  -             1.0             1.0                  -
             92              67              14                3                3                1                 -                 -                1                 -                3
        100.0           72.8           15.2             3.3             3.3             1.1                  -                  -             1.1                  -             3.3
           141              96              19                8              11                3                 -                 -                2                1                1
        100.0           68.1           13.5             5.7             7.8             2.1                  -                  -             1.4             0.7             0.7
           187            142              19              10                8                2                 -                 -                2                3                1
        100.0           75.9           10.2             5.3             4.3             1.1                  -                  -             1.1             1.6             0.5
             85              58              11                2                4                1                2                 -                2                1                4
        100.0           68.2           12.9             2.4             4.7             1.2             2.4                  -             2.4             1.2             4.7
           248            209              15                7                2                2                4                 -                5                1                3
        100.0           84.3             6.0             2.8             0.8             0.8             1.6                  -             2.0             0.4             1.2
           543            429              20              14              11                3              36                 -                8                4              18
        100.0           79.0             3.7             2.6             2.0             0.6             6.6                  -             1.5             0.7             3.3

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

問12　現在、主にどこに暮らしていますか。

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

【指定年齢区分別】 
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76.1 

2.5 

1.4 

1.7 

11.2 

2.5 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80%

今のまま生活したい

常滑市内で一人暮らしをしたい

常滑市内のグループホームで暮らしたい

グループホームで暮らしたい（市外も可）

家族と一緒に暮らしたい

その他

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問 13 今後３年以内に、どのような暮らしをしたいと思いますか。（単数回答） 

今後３年以内に、どのような暮らしをしたいと思うかについてみると、「今のまま生活したい」が

76.1％と最も高く、次いで「家族と一緒に暮らしたい」が 11.2％、「常滑市内で一人暮らしをしたい」

が 2.5％となっています。 

障がい種別では、「常滑市内のグループホームで暮らしたい」と答えた方の中で、知的障がいのある方

の割合が高くなっています。 
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76.1 

2.5 

1.4 

1.7 

11.2 

2.5 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今のまま生活したい

常滑市内で一人暮らしをしたい

常滑市内のグループホームで暮らしたい

グループホームで暮らしたい（市外も可）

家族と一緒に暮らしたい

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）
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上段:度数

下段:％ 合計
今のまま生
活したい

常滑市内で
一人暮らし
をしたい

常滑市内の
グループ
ホームで暮
らしたい

グループ
ホームで暮
らしたい（市
外も可）

家族と一緒
に暮らした
い

その他
不明・無回
答

1,539         1,171              38              21              26            173              38              72
        100.0           76.1             2.5             1.4             1.7           11.2             2.5             4.7
             13              10                1                 -                 -                1                 -                1
        100.0           76.9             7.7                  -                  -             7.7                  -             7.7
             69              57                 -                2                 -                7                1                2
        100.0           82.6                  -             2.9                  -           10.1             1.4             2.9
             97              72                4                 -                3                9                6                3
        100.0           74.2             4.1                  -             3.1             9.3             6.2             3.1
             92              54                5                4                2              17                7                3
        100.0           58.7             5.4             4.3             2.2           18.5             7.6             3.3
           141              91                5                2                6              27                4                6
        100.0           64.5             3.5             1.4             4.3           19.1             2.8             4.3
           187            136              10                3                4              19                6                9
        100.0           72.7             5.3             1.6             2.1           10.2             3.2             4.8
             85              67                1                2                2              10                1                2
        100.0           78.8             1.2             2.4             2.4           11.8             1.2             2.4
           248            208                4                3                2              16                6                9
        100.0           83.9             1.6             1.2             0.8             6.5             2.4             3.6
           543            428                6                5                7              60                6              31
        100.0           78.8             1.1             0.9             1.3           11.0             1.1             5.7

65～74歳

75歳以上

問13　今後３年以内に、どのような暮らしをしたいと思いますか。

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

【指定年齢区分別】 
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26.8 

15.1 

30.6 

9.8 

51.5 

24.4 

13.5 

13.5 

3.9 

13.3 

14.6 

28.0 

31.7 

39.0 

75.6 

67.1 

41.5 

43.9 

1.2 

2.4 

27.6 

14.4 

31.2 

8.3 

50.6 

22.5 

12.1 

11.9 

4.2 

13.4 

0% 20% 40% 60% 80%

在宅で医療的ケアなどが

適切に得られること

障がい者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが

適切に利用できること

生活訓練等の充実

経済的な負担の軽減

相談対応等の充実

地域住民等の理解

情報の取得利用や意思疎通

についての支援

その他

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

問 14 希望する暮らしを送るためには、どのような支援があればよいと思いますか。（複数回答） 

【今回より新規の設問】 

希望する暮らしを送るために必要な支援についてみると、「経済的な負担の軽減」が 51.5％と最も高

く、次いで「必要な在宅サービスが適切に利用できること」が 30.6％、「在宅で医療的ケアなどが適切

に得られること」が 26.8％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「経済的な負担の軽減」「相談対応等の充実」の割合が高くな

っています。 

障がい種別では、「相談対応等の充実」「地域住民等の理解」と答えた方の中で、知的障がいのある方

の割合が高くなっています。 
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26.8 

15.1 

30.6 

9.8 

51.5 

24.4 

13.5 

13.5 

3.9 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80%

在宅で医療的ケアなどが

適切に得られること

障がい者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが

適切に利用できること

生活訓練等の充実

経済的な負担の軽減

相談対応等の充実

地域住民等の理解

情報の取得利用や意思疎通

についての支援

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）
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上段:度数

下段:％ 合計

在宅で医療
的ケアなど
が適切に得
られること

障がい者に
適した住居
の確保

必要な在宅
サービスが
適切に利用
できること

生活訓練等
の充実

経済的な負
担の軽減

相談対応等
の充実

地域住民等
の理解

情報の取得
利用や意思
疎通につい
ての支援

その他
不明・無回
答

1,539            412            233            471            151            792            376            207            208              60            205
        100.0           26.8           15.1           30.6             9.8           51.5           24.4           13.5           13.5             3.9           13.3
             13                3                3                6                6                8                8                4                4                 -                 -
        100.0           23.1           23.1           46.2           46.2           61.5           61.5           30.8           30.8                  -                  -
             69                9              20              20              26              54              47              30              32                1                2
        100.0           13.0           29.0           29.0           37.7           78.3           68.1           43.5           46.4             1.4             2.9
             97              12              22              27              11              62              29              19              20                2                7
        100.0           12.4           22.7           27.8           11.3           63.9           29.9           19.6           20.6             2.1             7.2
             92              11              18              22              16              60              41              21              25              11                6
        100.0           12.0           19.6           23.9           17.4           65.2           44.6           22.8           27.2           12.0             6.5
           141              21              21              32              15              87              45              28              25                8              16
        100.0           14.9           14.9           22.7           10.6           61.7           31.9           19.9           17.7             5.7           11.3
           187              29              35              44              13            127              51              37              26                7              14
        100.0           15.5           18.7           23.5             7.0           67.9           27.3           19.8           13.9             3.7             7.5
             85              27              13              26                8              53              20                9              12                5                9
        100.0           31.8           15.3           30.6             9.4           62.4           23.5           10.6           14.1             5.9           10.6
           248              70              32              75              13            107              42              19              18                8              50
        100.0           28.2           12.9           30.2             5.2           43.1           16.9             7.7             7.3             3.2           20.2
           543            215              60            208              40            209              85              35              40              18              84
        100.0           39.6           11.0           38.3             7.4           38.5           15.7             6.4             7.4             3.3           15.5

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

問14　希望する暮らしを送るためには、どのような支援があればよいと思いますか。

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

【指定年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



31 

27.8 

4.2 

39.0 

21.6 

42.3 

5.2 

14.5 

7.2 

1.9 

3.2 

3.9 

1.6 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

父母

祖父母

配偶者（夫または妻）やパートナー

きょうだい

子ども

おじ・おば、親戚

ホームヘルパーや施設の職員

友人・近所の人・ボランティア

民生委員・児童委員

誰もいない

その他

困ることはない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問 15 生活の中で困ったことがあったとき、あなたの手助けをしてくれる方は誰ですか。 

（複数回答） 

手助けをしてくれる方についてみると、「子ども」が 42.3％と最も高く、次いで「配偶者（夫または

妻）やパートナー」が 39.0％、「父母」が 27.8％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「父母」「祖父母」「きょうだい」の割合が高くなっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「配偶者（夫または妻）やパートナー」「子ども」、知的障が

いのある方で「父母」「きょうだい」、精神障がいのある方、自立支援医療受給者証をお持ちの方で「父

母」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



32 

27.8 

4.2 

39.0 

21.6 

42.3 

5.2 

14.5 

92.7 

42.7 

6.1 

41.5 

3.7 

12.2 

15.9 

24.2 

2.0 

41.0 

20.8 

44.8 

4.7 

14.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母

祖父母

配偶者（夫または妻）や

パートナー

きょうだい

子ども

おじ・おば、親戚

ホームヘルパーや施設

の職員

7.2 

1.9 

3.2 

3.9 

1.6 

1.9 

12.2 

6.1 

1.2 

2.4 

0.0 

0.0 

7.1 

1.8 

3.2 

4.2 

1.7 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・近所の人・

ボランティア

民生委員・児童委員

誰もいない

その他

困ることはない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

27.8 

4.2 

39.0 

21.6 

42.3 

5.2 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母

祖父母

配偶者（夫または妻）や

パートナー

きょうだい

子ども

おじ・おば、親戚

ホームヘルパーや

施設の職員

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

7.2 

1.9 

3.2 

3.9 

1.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・近所の人・

ボランティア

民生委員・児童委員

誰もいない

その他

困ることはない

不明・無回答
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上段:度数

下段:％ 合計 父母 祖父母

配偶者（夫
または妻）
やパート
ナー

きょうだい 子ども
おじ・おば、
親戚

ホームヘル
パーや施設
の職員

1,539            428              65            600            332            651              80            223
        100.0           27.8             4.2           39.0           21.6           42.3             5.2           14.5
             13              11                3                1                3                2                1                2
        100.0           84.6           23.1             7.7           23.1           15.4             7.7           15.4
             69              65              32                4              31                1                9              11
        100.0           94.2           46.4             5.8           44.9             1.4           13.0           15.9
             97              85              21                9              32                1              13              15
        100.0           87.6           21.6             9.3           33.0             1.0           13.4           15.5
             92              70                5              19              24                6                5              17
        100.0           76.1             5.4           20.7           26.1             6.5             5.4           18.5
           141              93                1              35              50              18                9              24
        100.0           66.0             0.7           24.8           35.5           12.8             6.4           17.0
           187              71                 -              66              65              48              13              20
        100.0           38.0                  -           35.3           34.8           25.7             7.0           10.7
             85              11                1              43              21              32                5                8
        100.0           12.9             1.2           50.6           24.7           37.6             5.9             9.4
           248                7                 -            150              52            126                7              22
        100.0             2.8                  -           60.5           21.0           50.8             2.8             8.9
           543                 -                 -            249              46            393              13              99
        100.0                  -                  -           45.9             8.5           72.4             2.4           18.2

65～74歳

75歳以上

40～49歳

50～59歳

60～64歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

問15　生活の中で困ったことがあったとき、あなたの手助けをしてくれる方は誰ですか。

全体

０～６歳

上段:度数

下段:％ 合計
友人・近所
の人・ボラ
ンティア

民生委員・
児童委員

誰もいない その他
困ることは
ない

不明・無回
答

1,539            111              30              49              60              25              30
        100.0             7.2             1.9             3.2             3.9             1.6             1.9
             13                1                1                 -                 -                 -                 -
        100.0             7.7             7.7                  -                  -                  -                  -
             69                9                4                1                2                 -                 -
        100.0           13.0             5.8             1.4             2.9                  -                  -
             97              13                2                1                1                2                 -
        100.0           13.4             2.1             1.0             1.0             2.1                  -
             92              12                1                4                9                1                 -
        100.0           13.0             1.1             4.3             9.8             1.1                  -
           141                9                1                8              11                4                1
        100.0             6.4             0.7             5.7             7.8             2.8             0.7
           187              21                3              14                9                9                1
        100.0           11.2             1.6             7.5             4.8             4.8             0.5
             85                3                2                1                6                2                2
        100.0             3.5             2.4             1.2             7.1             2.4             2.4
           248                8                2                7              11                3                5
        100.0             3.2             0.8             2.8             4.4             1.2             2.0
           543              33              14                9              11                3              17
        100.0             6.1             2.6             1.7             2.0             0.6             3.1

65～74歳

75歳以上

60～64歳

問15　生活の中で困ったことがあったとき、あなたの手助けをしてくれる方は誰ですか。

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

全体

０～６歳

【指定年齢区分別】 
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0.4 

0.6 

3.3 

9.2 

15.2 

16.8 

16.5 

7.3 

30.7 

0% 10% 20% 30% 40%

18歳未満

18～20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

全体

（N=1,391）

【問 15 で「父母」から「おじ・おば、親戚」までのいずれかを回答した方のみ】 

問 15-1 手助けをしてくれる家族や親戚で、特に中心となっている方について、「①年齢」と「②

今後も支援（介助）ができる可能性」を、支援してくれている方に尋ねた上でお答えくだ

さい。 

①年齢（令和５年９月１日現在）（数量回答） 

年齢についてみると、「60 歳代」が 16.8％と最も高く、次いで「70 歳代」が 16.5％、「50 歳代」が

15.2％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方で「40 代」「50 代」が高くなっています。 
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0.4 

0.6 

3.3 

9.2 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40%

18歳未満

18～20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

【障がい種別】

全体

（N=1,391）

身体障害者手帳

（N=906）

療育手帳

（N=203）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=287）

自立支援医療

受給者証

（N=149）

手帳なし

（N=7）

16.8 

16.5 

7.3 

30.7 

0% 10% 20% 30% 40%

60歳代

70歳代

80歳以上

不明・無回答

上段:度数

下段:％ 合計 18歳未満
18～20歳
代以下

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上
不明・無回
答

1,391                5                9              46            128            211            234            230            101            427
        100.0             0.4             0.6             3.3             9.2           15.2           16.8           16.5             7.3           30.7
             13                2                 -                6                2                 -                1                1                 -                1
        100.0           15.4                  -           46.2           15.4                  -             7.7             7.7                  -             7.7
             66                1                 -              13              36                9                1                3                 -                3
        100.0             1.5                  -           19.7           54.5           13.6             1.5             4.5                  -             4.5
             91                 -                5                1              14              52              10                2                 -                7
        100.0                  -             5.5             1.1           15.4           57.1           11.0             2.2                  -             7.7
             83                1                 -                7                7              12              34              10                 -              12
        100.0             1.2                  -             8.4             8.4           14.5           41.0           12.0                  -           14.5
           129                1                 -                3              20                6              24              46                4              25
        100.0             0.8                  -             2.3           15.5             4.7           18.6           35.7             3.1           19.4
           160                 -                3                4              12              44              10              19              28              40
        100.0                  -             1.9             2.5             7.5           27.5             6.3           11.9           17.5           25.0
             74                 -                1                3                2              10              21                2                8              27
        100.0                  -             1.4             4.1             2.7           13.5           28.4             2.7           10.8           36.5
           226                 -                 -                6              14                5              58              54                4              85
        100.0                  -                  -             2.7             6.2             2.2           25.7           23.9             1.8           37.6
           495                 -                 -                 -              18              68              71              87              52            199
        100.0                  -                  -                  -             3.6           13.7           14.3           17.6           10.5           40.2

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

問15-1①手助けをしてくれる家族や親戚の年齢（令和５年９月１日現在）

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【指定年齢区分別】 
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37.7 

75.9 

36.0 

31.5 

16.5 

32.3 

2.2 

0.0 

2.3 

28.6 

7.6 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,391）

障がい児

（N=79）

障がい者

（N=1,258）

今後も継続して支援ができる

あと何年、支援できるかわからない

その他

不明・無回答

上段:度数

下段:％ 合計
今後も継続
して支援が
できる

あと何年、
支援できる
かわからな
い

その他
不明・無回
答

1,391            525            438              30            398
        100.0           37.7           31.5             2.2           28.6
             13                9                3                 -                1
        100.0           69.2           23.1                  -             7.7
             66              51              10                 -                5
        100.0           77.3           15.2                  -             7.6
             91              51              32                2                6
        100.0           56.0           35.2             2.2             6.6
             83              36              37                1                9
        100.0           43.4           44.6             1.2           10.8
           129              38              63                2              26
        100.0           29.5           48.8             1.6           20.2
           160              49              65                4              42
        100.0           30.6           40.6             2.5           26.3
             74              29              15                4              26
        100.0           39.2           20.3             5.4           35.1
           226              78              55                6              87
        100.0           34.5           24.3             2.7           38.5
           495            172            139              10            174
        100.0           34.7           28.1             2.0           35.2

65～74歳

75歳以上

問15-1②手助けをしてくれる家族や親戚が今後も支援(介助)
できる可能性

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

②今後も支援(介助)できる可能性（単数回答） 

今後も支援(介助)できる可能性についてみると、「今後も継続して支援ができる」が 37.7％と最も高

く、次いで「あと何年、支援できるかわからない」が 31.5％となっています。 

障がい児、障がい者別では、「あと何年、支援できるかわからない」が障がい者で 32.3％、障がい児

で 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【指定年齢区分別】 
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③ 日中（平日）の過ごし方・外出について 

問 16 あなたは、現在どのように過ごしていますか。また、今後どのように過ごしたいですか。 

【現在の過ごし方】および【今後希望する過ごし方】について、(１)から(20)までのあては

まる項目について、「はい」か「いいえ」のどちらかに○をつけてください。（単数回答） 

現在の過ごし方について、「(20)自宅で過ごす」が 67.4％と最も高く、次いで、「（14）買い物」「(18)

散歩」「（14）友人・知人との交流」がいずれも 30％を超えて高くなっています。 

今後希望する過ごし方については、現在の過ごし方と比較すると、差が大きいほど、希望する過ごし

方の潜在的ニーズが大きいと想定することができます。最も差が大きい項目は「（17）サークルなどのグ

ループ活動（同じ趣味を持つ人たちの集まり）」で 7.4 ポイント、「（１）会社勤めや自営業、内職、家業

などで収入を得る仕事」で 6.1 ポイントとなっています。 

また、現在の過ごし方が、今後希望する過ごし方より高くなっている項目については、「(20)自宅で過

ごす」で－8.5 ポイントとなっており、本来は自宅以外で過ごしたいが、様々な要因により、やむなく

自宅で過ごしていると想定されます。 

 

 

 

  



38 

24.0 

30.1 

4.4 

9.0 

21.4 

19.8 

1.4 

5.2 

9.5 

13.6 

6.4 

10.6 

13.0 

16.9 

53.2 

40.5 

64.1 

53.9 

47.4 

42.9 

65.4 

55.7 

58.4 

48.7 

60.6 

51.3 

54.9 

45.9 

22.9 

29.4 

31.4 

37.1 

31.1 

37.3 

33.1 

39.1 

32.1 

37.8 

33.0 

38.1 

32.1 

37.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

全体（N=1,539）

はい いいえ 不明・無回答

(1)会社勤めや自営

業、内職、家業など

で収入を得る仕事

(2)ボランティア活動

（社会貢献活動）

(3)専業主婦（主夫）

(5)就労継続支援Ａ型、

就労継続支援Ｂ型、

生活介護など

(4)一般企業での

職業訓練

(6)病院のデイケア

(7)入所施設や病院

など

※回答者それぞれに（１）～（20）の過ごし方について聞いており、【現在】は現在そのように過ごし

ているか、『希望』は今後そのように過ごしたいかについて、それぞれ「はい」か「いいえ」でうか

がっています。 
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13.6 

18.3 

0.6 

4.1 

1.9 

2.8 

4.1 

2.9 

0.9 

0.6 

2.6 

2.5 

42.8 

41.4 

55.1 

45.3 

64.6 

56.6 

63.5 

57.8 

16.6 

14.9 

17.2 

15.1 

17.3 

15.1 

12.2 

8.9 

31.3 

36.4 

34.8 

39.3 

34.5 

39.4 

79.3 

82.1 

81.9 

84.3 

80.1 

82.4 

45.0 

49.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

全体（N=1,539）

はい いいえ 不明・無回答

(8)デイサービス

(9)大学、専門学校、

職業訓練校など

(10)特別支援学校

(12)幼稚園、保育所

(11)一般の高校、

小中学校

(13)障害児通所施設

(14)買い物
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33.7 

36.6 

26.2 

31.2 

9.8 

17.2 

35.2 

40.3 

2.7 

6.6 

67.4 

58.9 

18.1 

11.4 

24.1 

15.9 

35.3 

25.7 

21.1 

11.7 

39.8 

33.9 

4.5 

4.5 

48.2 

52.0 

49.7 

52.9 

54.8 

57.2 

43.7 

48.0 

57.5 

59.5 

28.1 

36.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

現在の

過ごし方

今後希望する

過ごし方

全体（N=1,539）

はい いいえ 不明・無回答

(15)友人・知人との

交流

(16)趣味やスポーツ

(17)サークルなどの

グループ活動（同じ

趣味を持つ人たちの

集まり）

(19)地域活動支援

センターで過ごす

(18)散歩

(20)自宅で過ごす
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表：今後の過ごし方の「現在」と「希望」の差 

    現在（％） 今後（％） 
今後－現在 

の差異 

（１） 
会社勤めや自営業、内職、家業などで 

収入を得る仕事 
24.0 30.1 6.1 

（２） ボランティア活動（社会貢献活動） 4.4 9.0 4.6 

（３） 専業主婦（主夫） 21.4 19.8 -1.6 

（４） 一般企業での職業訓練 1.4 5.2 3.8 

（５） 
就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、 

生活介護など 
9.5 13.6 4.1 

（６） 病院のデイケア 6.4 10.6 4.2 

（７） 入所施設や病院など 13.0 16.9 3.9 

（８） デイサービス 13.6 18.3 4.7 

（９） 大学、専門学校、職業訓練校など 0.6 4.1 3.5 

（10） 特別支援学校 1.9 2.8 0.9 

（11） 一般の高校、小中学校 4.1 2.9 -1.2 

（12） 幼稚園、保育所 0.9 0.6 -0.3 

（13） 障害児通所施設 2.6 2.5 -0.1 

（14） 買い物 42.8 41.4 -1.4 

（15） 友人・知人との交流 33.7 36.6 2.9 

（16） 趣味やスポーツ 26.2 31.2 5.0 

（17） 
サークルなどのグループ活動 

（同じ趣味を持つ人たちの集まり） 
9.8 17.2 7.4 

（18） 散歩 35.2 40.3 5.1 

（19） 地域活動支援センターで過ごす 2.7 6.6 3.9 

（20） 自宅で過ごす 67.4 58.9 -8.5 
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(1)会社勤めや自営業、内職、家業などで収入を得る仕事 (2)ボランティア活動（社会貢献活動）

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     369     818     352 1,539     463     623     453 1,539       68     987     484 1,539     138     830     571
 100.0    24.0    53.2    22.9  100.0    30.1    40.5    29.4  100.0      4.4    64.1    31.4  100.0      9.0    53.9    37.1
      13          -         8         5       13         2         6         5       13          -         8         5       13         2         5         6
 100.0           -    61.5    38.5  100.0    15.4    46.2    38.5  100.0           -    61.5    38.5  100.0    15.4    38.5    46.2
      69         1       40       28       69       19       20       30       69          -       41       28       69         6       32       31
 100.0      1.4    58.0    40.6  100.0    27.5    29.0    43.5  100.0           -    59.4    40.6  100.0      8.7    46.4    44.9
      97       41       35       21       97       54       21       22       97         1       61       35       97         8       52       37
 100.0    42.3    36.1    21.6  100.0    55.7    21.6    22.7  100.0      1.0    62.9    36.1  100.0      8.2    53.6    38.1
      92       51       28       13       92       61       11       20       92         5       60       27       92       18       39       35
 100.0    55.4    30.4    14.1  100.0    66.3    12.0    21.7  100.0      5.4    65.2    29.3  100.0    19.6    42.4    38.0
    141       57       61       23     141       83       34       24     141       10       90       41     141       26       70       45
 100.0    40.4    43.3    16.3  100.0    58.9    24.1    17.0  100.0      7.1    63.8    29.1  100.0    18.4    49.6    31.9
    187       82       66       39     187       96       39       52     187         8     105       74     187       20       81       86
 100.0    43.9    35.3    20.9  100.0    51.3    20.9    27.8  100.0      4.3    56.1    39.6  100.0    10.7    43.3    46.0
      85       32       45         8       85       41       32       12       85         4       59       22       85         8       55       22
 100.0    37.6    52.9      9.4  100.0    48.2    37.6    14.1  100.0      4.7    69.4    25.9  100.0      9.4    64.7    25.9
    248       52     148       48     248       50     130       68     248       13     171       64     248       20     151       77
 100.0    21.0    59.7    19.4  100.0    20.2    52.4    27.4  100.0      5.2    69.0    25.8  100.0      8.1    60.9    31.0
    543       44     354     145     543       41     315     187     543       24     360     159     543       25     324     194
 100.0      8.1    65.2    26.7  100.0      7.6    58.0    34.4  100.0      4.4    66.3    29.3  100.0      4.6    59.7    35.7

(3)専業主婦（主夫） (4)一般企業での職業訓練

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     330     730     479 1,539     304     661     574 1,539       22  1,007     510 1,539       80     857     602
 100.0    21.4    47.4    31.1  100.0    19.8    42.9    37.3  100.0      1.4    65.4    33.1  100.0      5.2    55.7    39.1
      13          -         7         6       13          -         7         6       13          -         8         5       13         1         6         6
 100.0           -    53.8    46.2  100.0           -    53.8    46.2  100.0           -    61.5    38.5  100.0      7.7    46.2    46.2
      69         1       40       28       69         1       35       33       69          -       41       28       69       14       23       32
 100.0      1.4    58.0    40.6  100.0      1.4    50.7    47.8  100.0           -    59.4    40.6  100.0    20.3    33.3    46.4
      97         3       59       35       97         6       53       38       97         4       60       33       97       10       49       38
 100.0      3.1    60.8    36.1  100.0      6.2    54.6    39.2  100.0      4.1    61.9    34.0  100.0    10.3    50.5    39.2
      92       11       54       27       92       12       43       37       92         2       61       29       92       13       44       35
 100.0    12.0    58.7    29.3  100.0    13.0    46.7    40.2  100.0      2.2    66.3    31.5  100.0    14.1    47.8    38.0
    141       22       77       42     141       23       71       47     141         8       91       42     141       20       75       46
 100.0    15.6    54.6    29.8  100.0    16.3    50.4    33.3  100.0      5.7    64.5    29.8  100.0    14.2    53.2    32.6
    187       31       83       73     187       33       71       83     187         5     102       80     187       13       84       90
 100.0    16.6    44.4    39.0  100.0    17.6    38.0    44.4  100.0      2.7    54.5    42.8  100.0      7.0    44.9    48.1
      85       24       41       20       85       24       40       21       85          -       62       23       85          -       60       25
 100.0    28.2    48.2    23.5  100.0    28.2    47.1    24.7  100.0           -    72.9    27.1  100.0           -    70.6    29.4
    248       89       99       60     248       83       94       71     248         1     176       71     248         2     161       85
 100.0    35.9    39.9    24.2  100.0    33.5    37.9    28.6  100.0      0.4    71.0    28.6  100.0      0.8    64.9    34.3
    543     138     245     160     543     115     229     199     543         1     371     171     543         3     335     205
 100.0    25.4    45.1    29.5  100.0    21.2    42.2    36.6  100.0      0.2    68.3    31.5  100.0      0.6    61.7    37.8

(5)就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、生活介護など (6)病院のデイケア

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     146     899     494 1,539     209     749     581 1,539       98     933     508 1,539     163     790     586
 100.0      9.5    58.4    32.1  100.0    13.6    48.7    37.8  100.0      6.4    60.6    33.0  100.0    10.6    51.3    38.1
      13          -         8         5       13         2         5         6       13          -         8         5       13         1         6         6
 100.0           -    61.5    38.5  100.0    15.4    38.5    46.2  100.0           -    61.5    38.5  100.0      7.7    46.2    46.2
      69          -       41       28       69       25       13       31       69         1       40       28       69         4       32       33
 100.0           -    59.4    40.6  100.0    36.2    18.8    44.9  100.0      1.4    58.0    40.6  100.0      5.8    46.4    47.8
      97       40       33       24       97       41       31       25       97         1       61       35       97         1       59       37
 100.0    41.2    34.0    24.7  100.0    42.3    32.0    25.8  100.0      1.0    62.9    36.1  100.0      1.0    60.8    38.1
      92       19       49       24       92       23       37       32       92         3       60       29       92         8       47       37
 100.0    20.7    53.3    26.1  100.0    25.0    40.2    34.8  100.0      3.3    65.2    31.5  100.0      8.7    51.1    40.2
    141       33       72       36     141       42       58       41     141         6       92       43     141       15       81       45
 100.0    23.4    51.1    25.5  100.0    29.8    41.1    29.1  100.0      4.3    65.2    30.5  100.0    10.6    57.4    31.9
    187       22       93       72     187       27       77       83     187         7     105       75     187       17       86       84
 100.0    11.8    49.7    38.5  100.0    14.4    41.2    44.4  100.0      3.7    56.1    40.1  100.0      9.1    46.0    44.9
      85         5       58       22       85         7       54       24       85         4       58       23       85       11       49       25
 100.0      5.9    68.2    25.9  100.0      8.2    63.5    28.2  100.0      4.7    68.2    27.1  100.0    12.9    57.6    29.4
    248       10     166       72     248       14     149       85     248       12     168       68     248       20     149       79
 100.0      4.0    66.9    29.0  100.0      5.6    60.1    34.3  100.0      4.8    67.7    27.4  100.0      8.1    60.1    31.9
    543       14     347     182     543       22     305     216     543       59     312     172     543       81     259     203
 100.0      2.6    63.9    33.5  100.0      4.1    56.2    39.8  100.0    10.9    57.5    31.7  100.0    14.9    47.7    37.4

65～74歳

75歳以上

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

現在の過ごし方

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

【指定年齢区分別】 
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(7)入所施設や病院など (8)デイサービス

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     200     845     494 1,539     260     707     572 1,539     210     848     481 1,539     282     697     560
 100.0    13.0    54.9    32.1  100.0    16.9    45.9    37.2  100.0    13.6    55.1    31.3  100.0    18.3    45.3    36.4
      13         2         7         4       13         1         7         5       13         4         5         4       13         4         3         6
 100.0    15.4    53.8    30.8  100.0      7.7    53.8    38.5  100.0    30.8    38.5    30.8  100.0    30.8    23.1    46.2
      69         2       38       29       69         6       32       31       69       21       19       29       69       19       18       32
 100.0      2.9    55.1    42.0  100.0      8.7    46.4    44.9  100.0    30.4    27.5    42.0  100.0    27.5    26.1    46.4
      97         7       58       32       97         9       51       37       97         5       57       35       97         9       52       36
 100.0      7.2    59.8    33.0  100.0      9.3    52.6    38.1  100.0      5.2    58.8    36.1  100.0      9.3    53.6    37.1
      92       17       46       29       92       17       38       37       92         1       63       28       92         5       52       35
 100.0    18.5    50.0    31.5  100.0    18.5    41.3    40.2  100.0      1.1    68.5    30.4  100.0      5.4    56.5    38.0
    141       18       82       41     141       22       75       44     141         7       93       41     141       15       81       45
 100.0    12.8    58.2    29.1  100.0    15.6    53.2    31.2  100.0      5.0    66.0    29.1  100.0    10.6    57.4    31.9
    187       12       98       77     187       18       82       87     187         3     106       78     187       12       89       86
 100.0      6.4    52.4    41.2  100.0      9.6    43.9    46.5  100.0      1.6    56.7    41.7  100.0      6.4    47.6    46.0
      85       12       53       20       85       12       50       23       85         5       57       23       85       10       50       25
 100.0    14.1    62.4    23.5  100.0    14.1    58.8    27.1  100.0      5.9    67.1    27.1  100.0    11.8    58.8    29.4
    248       17     158       73     248       25     140       83     248       29     153       66     248       44     130       74
 100.0      6.9    63.7    29.4  100.0    10.1    56.5    33.5  100.0    11.7    61.7    26.6  100.0    17.7    52.4    29.8
    543     106     279     158     543     140     213     190     543     129     266     148     543     158     199     186
 100.0    19.5    51.4    29.1  100.0    25.8    39.2    35.0  100.0    23.8    49.0    27.3  100.0    29.1    36.6    34.3

(9)大学、専門学校、職業訓練校など (10)特別支援学校

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539         9     994     536 1,539       63     871     605 1,539       30     978     531 1,539       43     890     606
 100.0      0.6    64.6    34.8  100.0      4.1    56.6    39.3  100.0      1.9    63.5    34.5  100.0      2.8    57.8    39.4
      13          -         8         5       13         2         5         6       13         3         7         3       13         6         3         4
 100.0           -    61.5    38.5  100.0    15.4    38.5    46.2  100.0    23.1    53.8    23.1  100.0    46.2    23.1    30.8
      69         2       38       29       69       24       18       27       69       23       23       23       69       31       15       23
 100.0      2.9    55.1    42.0  100.0    34.8    26.1    39.1  100.0    33.3    33.3    33.3  100.0    44.9    21.7    33.3
      97         4       58       35       97         4       54       39       97         2       59       36       97          -       58       39
 100.0      4.1    59.8    36.1  100.0      4.1    55.7    40.2  100.0      2.1    60.8    37.1  100.0           -    59.8    40.2
      92         1       61       30       92       13       43       36       92          -       62       30       92         1       54       37
 100.0      1.1    66.3    32.6  100.0    14.1    46.7    39.1  100.0           -    67.4    32.6  100.0      1.1    58.7    40.2
    141          -       97       44     141         9       85       47     141          -       97       44     141         1       92       48
 100.0           -    68.8    31.2  100.0      6.4    60.3    33.3  100.0           -    68.8    31.2  100.0      0.7    65.2    34.0
    187          -     107       80     187         5       93       89     187          -     107       80     187         1       95       91
 100.0           -    57.2    42.8  100.0      2.7    49.7    47.6  100.0           -    57.2    42.8  100.0      0.5    50.8    48.7
      85          -       59       26       85          -       58       27       85          -       59       26       85          -       58       27
 100.0           -    69.4    30.6  100.0           -    68.2    31.8  100.0           -    69.4    30.6  100.0           -    68.2    31.8
    248          -     176       72     248          -     163       85     248         1     174       73     248         1     160       87
 100.0           -    71.0    29.0  100.0           -    65.7    34.3  100.0      0.4    70.2    29.4  100.0      0.4    64.5    35.1
    543         1     358     184     543         2     329     212     543          -     358     185     543         2     328     213
 100.0      0.2    65.9    33.9  100.0      0.4    60.6    39.0  100.0           -    65.9    34.1  100.0      0.4    60.4    39.2

(11)一般の高校、小中学校 (12)幼稚園、保育所

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539       63     256  1,220 1,539       45     230  1,264 1,539       14     264  1,261 1,539         9     233  1,297
 100.0      4.1    16.6    79.3  100.0      2.9    14.9    82.1  100.0      0.9    17.2    81.9  100.0      0.6    15.1    84.3
      13         2         4         7       13         6         1         6       13         3         4         6       13         3         3         7
 100.0    15.4    30.8    53.8  100.0    46.2      7.7    46.2  100.0    23.1    30.8    46.2  100.0    23.1    23.1    53.8
      69       45       13       11       69       30       17       22       69          -       26       43       69         1       23       45
 100.0    65.2    18.8    15.9  100.0    43.5    24.6    31.9  100.0           -    37.7    62.3  100.0      1.4    33.3    65.2
      97          -       19       78       97          -       17       80       97          -       19       78       97          -       17       80
 100.0           -    19.6    80.4  100.0           -    17.5    82.5  100.0           -    19.6    80.4  100.0           -    17.5    82.5
      92         1       25       66       92         1       23       68       92         3       24       65       92         2       22       68
 100.0      1.1    27.2    71.7  100.0      1.1    25.0    73.9  100.0      3.3    26.1    70.7  100.0      2.2    23.9    73.9
    141         2       28     111     141         2       25     114     141         1       27     113     141          -       24     117
 100.0      1.4    19.9    78.7  100.0      1.4    17.7    80.9  100.0      0.7    19.1    80.1  100.0           -    17.0    83.0
    187         2       28     157     187         1       24     162     187         2       27     158     187         1       22     164
 100.0      1.1    15.0    84.0  100.0      0.5    12.8    86.6  100.0      1.1    14.4    84.5  100.0      0.5    11.8    87.7
      85          -       12       73       85          -       11       74       85          -       11       74       85          -       10       75
 100.0           -    14.1    85.9  100.0           -    12.9    87.1  100.0           -    12.9    87.1  100.0           -    11.8    88.2
    248         2       37     209     248         1       34     213     248         1       36     211     248          -       33     215
 100.0      0.8    14.9    84.3  100.0      0.4    13.7    85.9  100.0      0.4    14.5    85.1  100.0           -    13.3    86.7
    543         4       81     458     543         2       70     471     543         1       80     462     543         2       70     471
 100.0      0.7    14.9    84.3  100.0      0.4    12.9    86.7  100.0      0.2    14.7    85.1  100.0      0.4    12.9    86.7

60～64歳

65～74歳

75歳以上

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

【指定年齢区分別】 
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(13)障害児通所施設 (14)買い物

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539       40     266  1,233 1,539       39     232  1,268 1,539     658     188     693 1,539     637     137     765
 100.0      2.6    17.3    80.1  100.0      2.5    15.1    82.4  100.0    42.8    12.2    45.0  100.0    41.4      8.9    49.7
      13         8         1         4       13         9          -         4       13         1         4         8       13         5         1         7
 100.0    61.5      7.7    30.8  100.0    69.2           -    30.8  100.0      7.7    30.8    61.5  100.0    38.5      7.7    53.8
      69       16       23       30       69       17       18       34       69       21       17       31       69       30         5       34
 100.0    23.2    33.3    43.5  100.0    24.6    26.1    49.3  100.0    30.4    24.6    44.9  100.0    43.5      7.2    49.3
      97         3       20       74       97         1       18       78       97       49         9       39       97       52         6       39
 100.0      3.1    20.6    76.3  100.0      1.0    18.6    80.4  100.0    50.5      9.3    40.2  100.0    53.6      6.2    40.2
      92          -       23       69       92         1       21       70       92       51         9       32       92       45         7       40
 100.0           -    25.0    75.0  100.0      1.1    22.8    76.1  100.0    55.4      9.8    34.8  100.0    48.9      7.6    43.5
    141         6       30     105     141         7       24     110     141       75       14       52     141       76         8       57
 100.0      4.3    21.3    74.5  100.0      5.0    17.0    78.0  100.0    53.2      9.9    36.9  100.0    53.9      5.7    40.4
    187         2       30     155     187         1       25     161     187       97       11       79     187       92         7       88
 100.0      1.1    16.0    82.9  100.0      0.5    13.4    86.1  100.0    51.9      5.9    42.2  100.0    49.2      3.7    47.1
      85          -       10       75       85          -       11       74       85       39       10       36       85       41         7       37
 100.0           -    11.8    88.2  100.0           -    12.9    87.1  100.0    45.9    11.8    42.4  100.0    48.2      8.2    43.5
    248          -       37     211     248          -       34     214     248     117       23     108     248     105       19     124
 100.0           -    14.9    85.1  100.0           -    13.7    86.3  100.0    47.2      9.3    43.5  100.0    42.3      7.7    50.0
    543         4       81     458     543         3       72     468     543     184       85     274     543     172       73     298
 100.0      0.7    14.9    84.3  100.0      0.6    13.3    86.2  100.0    33.9    15.7    50.5  100.0    31.7    13.4    54.9

(15)友人・知人との交流 (16)趣味やスポーツ

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     519     278     742 1,539     564     175     800 1,539     403     371     765 1,539     480     245     814
 100.0    33.7    18.1    48.2  100.0    36.6    11.4    52.0  100.0    26.2    24.1    49.7  100.0    31.2    15.9    52.9
      13         2         4         7       13         5         2         6       13          -         5         8       13         5         2         6
 100.0    15.4    30.8    53.8  100.0    38.5    15.4    46.2  100.0           -    38.5    61.5  100.0    38.5    15.4    46.2
      69       24       15       30       69       31         4       34       69       19       20       30       69       28         7       34
 100.0    34.8    21.7    43.5  100.0    44.9      5.8    49.3  100.0    27.5    29.0    43.5  100.0    40.6    10.1    49.3
      97       40       20       37       97       46       14       37       97       47       14       36       97       50       11       36
 100.0    41.2    20.6    38.1  100.0    47.4    14.4    38.1  100.0    48.5    14.4    37.1  100.0    51.5    11.3    37.1
      92       35       20       37       92       38       12       42       92       36       19       37       92       41         9       42
 100.0    38.0    21.7    40.2  100.0    41.3    13.0    45.7  100.0    39.1    20.7    40.2  100.0    44.6      9.8    45.7
    141       44       35       62     141       59       16       66     141       49       34       58     141       62       20       59
 100.0    31.2    24.8    44.0  100.0    41.8    11.3    46.8  100.0    34.8    24.1    41.1  100.0    44.0    14.2    41.8
    187       64       29       94     187       72       15     100     187       54       36       97     187       70       16     101
 100.0    34.2    15.5    50.3  100.0    38.5      8.0    53.5  100.0    28.9    19.3    51.9  100.0    37.4      8.6    54.0
      85       33       16       36       85       35       10       40       85       23       21       41       85       30       11       44
 100.0    38.8    18.8    42.4  100.0    41.2    11.8    47.1  100.0    27.1    24.7    48.2  100.0    35.3    12.9    51.8
    248     100       38     110     248       99       30     119     248       74       66     108     248       79       50     119
 100.0    40.3    15.3    44.4  100.0    39.9    12.1    48.0  100.0    29.8    26.6    43.5  100.0    31.9    20.2    48.0
    543     164       92     287     543     165       69     309     543       90     143     310     543     101     113     329
 100.0    30.2    16.9    52.9  100.0    30.4    12.7    56.9  100.0    16.6    26.3    57.1  100.0    18.6    20.8    60.6

(17)サークルなどのグループ活動（同じ趣味を持つ人たちの集まり） (18)散歩

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539     151     544     844 1,539     264     395     880 1,539     542     325     672 1,539     620     180     739
 100.0      9.8    35.3    54.8  100.0    17.2    25.7    57.2  100.0    35.2    21.1    43.7  100.0    40.3    11.7    48.0
      13          -         6         7       13         4         2         7       13         3         4         6       13         5         1         7
 100.0           -    46.2    53.8  100.0    30.8    15.4    53.8  100.0    23.1    30.8    46.2  100.0    38.5      7.7    53.8
      69         4       31       34       69       18       16       35       69       16       20       33       69       26         7       36
 100.0      5.8    44.9    49.3  100.0    26.1    23.2    50.7  100.0    23.2    29.0    47.8  100.0    37.7    10.1    52.2
      97         9       39       49       97       22       26       49       97       40       19       38       97       48       11       38
 100.0      9.3    40.2    50.5  100.0    22.7    26.8    50.5  100.0    41.2    19.6    39.2  100.0    49.5    11.3    39.2
      92         6       42       44       92       23       21       48       92       35       23       34       92       44         7       41
 100.0      6.5    45.7    47.8  100.0    25.0    22.8    52.2  100.0    38.0    25.0    37.0  100.0    47.8      7.6    44.6
    141       19       56       66     141       36       37       68     141       48       36       57     141       66       14       61
 100.0    13.5    39.7    46.8  100.0    25.5    26.2    48.2  100.0    34.0    25.5    40.4  100.0    46.8      9.9    43.3
    187       26       53     108     187       40       36     111     187       69       35       83     187       81       15       91
 100.0    13.9    28.3    57.8  100.0    21.4    19.3    59.4  100.0    36.9    18.7    44.4  100.0    43.3      8.0    48.7
      85         5       34       46       85       15       24       46       85       26       23       36       85       40       11       34
 100.0      5.9    40.0    54.1  100.0    17.6    28.2    54.1  100.0    30.6    27.1    42.4  100.0    47.1    12.9    40.0
    248       25       96     127     248       32       82     134     248     101       46     101     248       99       35     114
 100.0    10.1    38.7    51.2  100.0    12.9    33.1    54.0  100.0    40.7    18.5    40.7  100.0    39.9    14.1    46.0
    543       53     170     320     543       66     140     337     543     185     108     250     543     195       74     274
 100.0      9.8    31.3    58.9  100.0    12.2    25.8    62.1  100.0    34.1    19.9    46.0  100.0    35.9    13.6    50.5

60～64歳

65～74歳

75歳以上

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

【指定年齢区分別】 
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(19)地域活動支援センターで過ごす (20)自宅で過ごす

上段:度数 上段:度数

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

下段:％ 合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

合計
は
い

い
い
え

不
明
・

無
回
答

1,539       41     613     885 1,539     102     522     915 1,539  1,038       69     432 1,539     906       69     564
 100.0      2.7    39.8    57.5  100.0      6.6    33.9    59.5  100.0    67.4      4.5    28.1  100.0    58.9      4.5    36.6
      13          -         6         7       13         1         4         8       13         8         1         4       13         8          -         5
 100.0           -    46.2    53.8  100.0      7.7    30.8    61.5  100.0    61.5      7.7    30.8  100.0    61.5           -    38.5
      69         2       31       36       69         9       22       38       69       41         2       26       69       36         4       29
 100.0      2.9    44.9    52.2  100.0    13.0    31.9    55.1  100.0    59.4      2.9    37.7  100.0    52.2      5.8    42.0
      97         1       45       51       97         8       38       51       97       61         6       30       97       56         7       34
 100.0      1.0    46.4    52.6  100.0      8.2    39.2    52.6  100.0    62.9      6.2    30.9  100.0    57.7      7.2    35.1
      92         4       41       47       92         8       34       50       92       55         7       30       92       46         8       38
 100.0      4.3    44.6    51.1  100.0      8.7    37.0    54.3  100.0    59.8      7.6    32.6  100.0    50.0      8.7    41.3
    141         8       63       70     141       14       55       72     141       89         7       45     141       73       10       58
 100.0      5.7    44.7    49.6  100.0      9.9    39.0    51.1  100.0    63.1      5.0    31.9  100.0    51.8      7.1    41.1
    187       10       70     107     187       18       53     116     187     132         3       52     187     113         5       69
 100.0      5.3    37.4    57.2  100.0      9.6    28.3    62.0  100.0    70.6      1.6    27.8  100.0    60.4      2.7    36.9
      85          -       38       47       85         3       35       47       85       59         3       23       85       57         3       25
 100.0           -    44.7    55.3  100.0      3.5    41.2    55.3  100.0    69.4      3.5    27.1  100.0    67.1      3.5    29.4
    248         4     108     136     248         5     102     141     248     180         5       63     248     160         7       81
 100.0      1.6    43.5    54.8  100.0      2.0    41.1    56.9  100.0    72.6      2.0    25.4  100.0    64.5      2.8    32.7
    543       11     192     340     543       33     166     344     543     375       29     139     543     333       21     189
 100.0      2.0    35.4    62.6  100.0      6.1    30.6    63.4  100.0    69.1      5.3    25.6  100.0    61.3      3.9    34.8

60～64歳

65～74歳

75歳以上

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75歳以上

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

現在の過ごし方 今後希望する過ごし方

全体

【指定年齢区分別】 
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15.7 

6.8 

39.5 

50.8 

24.4 

13.8 

14.1 

6.8 

35.3 

3.4 

2.7 

13.4 

24.4 

3.7 

92.7 

28.0 

3.7 

26.8 

3.7 

47.6 

1.2 

1.2 

15.9 

5.9 

41.9 

49.0 

24.4 

14.3 

13.1 

7.3 

35.2 

3.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バス（公共交通機関）

学校・施設送迎用車

自家用車（本人運転）

自家用車（家族運転）

電車（公共交通機関）

タクシー・介護タクシー

自転車

車いす・電動車いす

徒歩

その他

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

問 17 外出する時の交通手段は何ですか。（複数回答） 

外出する時の交通手段についてみると、「自家用車（家族運転）」が 50.8％と最も高く、次いで「自家

用車（本人運転）」が 39.5％、「徒歩」が 35.3％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「自家用車（家族運転）」が 92.7％と高くなっています。 
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上段:度数

下段:％ 合計
バス（公共
交通機関）

学校・施設
送迎用車

自家用車
（本人運
転）

自家用車
（家族運
転）

電車（公共
交通機関）

タクシー・介
護タクシー

1,539            242            104            608            782            375            213
        100.0           15.7             6.8           39.5           50.8           24.4           13.8
             13                 -                1                 -              12                2                 -
        100.0                  -             7.7                  -           92.3           15.4                  -
             69              11              19                3              64              21                3
        100.0           15.9           27.5             4.3           92.8           30.4             4.3
             97              27                8              22              69              46                4
        100.0           27.8             8.2           22.7           71.1           47.4             4.1
             92              22                4              41              52              43                4
        100.0           23.9             4.3           44.6           56.5           46.7             4.3
           141              37                9              64              64              57              12
        100.0           26.2             6.4           45.4           45.4           40.4             8.5
           187              35                8            106              57              66              32
        100.0           18.7             4.3           56.7           30.5           35.3           17.1
             85              24                3              42              33              26              18
        100.0           28.2             3.5           49.4           38.8           30.6           21.2
           248              21                5            143            101              40              24
        100.0             8.5             2.0           57.7           40.7           16.1             9.7
           543              55              45            165            306              62            105
        100.0           10.1             8.3           30.4           56.4           11.4           19.3

問17　外出する時の交通手段は何ですか。

60～64歳

65～74歳

75歳以上

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

上段:度数

下段:％ 合計 自転車
車いす・電
動車いす

徒歩 その他
不明・無回
答

1,539            217            105            544              52              41
        100.0           14.1             6.8           35.3             3.4             2.7
             13                 -                2                4                 -                1
        100.0                  -           15.4           30.8                  -             7.7
             69              22                1              35                1                 -
        100.0           31.9             1.4           50.7             1.4                  -
             97              27                5              54                4                 -
        100.0           27.8             5.2           55.7             4.1                  -
             92              21                7              45                 -                2
        100.0           22.8             7.6           48.9                  -             2.2
           141              35                4              68                4                3
        100.0           24.8             2.8           48.2             2.8             2.1
           187              34                8              75                5                4
        100.0           18.2             4.3           40.1             2.7             2.1
             85              13                8              38                3                4
        100.0           15.3             9.4           44.7             3.5             4.7
           248              20              16              66                9                5
        100.0             8.1             6.5           26.6             3.6             2.0
           543              33              54            144              26              15
        100.0             6.1             9.9           26.5             4.8             2.8

問17　外出する時の交通手段は何ですか。

60～64歳

65～74歳

75歳以上

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

【指定年齢区分別】 
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29.3 

17.1 

10.0 

12.3 

9.9 

11.7 

10.0 

11.8 

15.9 

21.4 

4.5 

17.5 

15.5 

28.0 

13.4 

22.0 

3.7 

13.4 

15.9 

24.4 

32.9 

11.0 

46.3 

4.9 

11.0 

3.7 

29.1 

17.1 

9.1 

12.6 

9.8 

11.5 

9.4 

10.5 

16.4 

20.2 

4.7 

17.9 

15.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公共交通機関が少ない

バスや電車の乗り降りが困難

駅での電車の切符の買い方や

乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便・利用しにくい

（通路、トイレ、エレベーター等）

支援者が確保できない

支援者（ヘルパー）を頼むとお金がかかる

周囲の目が気になる

駅や商店、銀行、病院などでの

コミュニケーションがとりにくい（とれない）

発作など突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他

特に困ることはない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

問 18 外出（通院なども含む）するときに困ることは何ですか。（複数回答） 

外出（通院なども含む）するときに困ることについてみると、「公共交通機関が少ない」が 29.3％と

最も高く、次いで「困った時にどうすればいいのか心配」が 21.4％、「特に困ることはない」が 17.5％

となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「困った時にどうすればいいのか心配」「駅や商店、銀行、病

院などでのコミュニケーションがとりにくい（とれない）」の割合が高くなっています。 

障がい種別では、「困った時にどうすればいいのか心配」と答えた方の中で、知的障がいのある方と精

神障がいある方の割合が高くなっています。 
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11.8 

15.9 

21.4 

4.5 

17.5 

15.5 

0% 10% 20% 30% 40%

駅や商店、銀行、病院などでの

コミュニケーションがとりにくい

（とれない）

発作など突然の身体の変化が

心配

困った時にどうすればいいのか

心配

その他

特に困ることはない

不明・無回答

29.3 

17.1 

10.0 

12.3 

9.9 

11.7 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40%

公共交通機関が少ない

バスや電車の乗り降りが困難

駅での電車の切符の買い方

や乗換えの方法が

わかりにくい

外出先の建物の設備が不便・

利用しにくい（通路、トイレ、

エレベーター等）

支援者が確保できない

支援者（ヘルパー）を頼むとお

金がかかる

周囲の目が気になる

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）
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上段:度数

下段:％ 合計
公共交通機
関が少ない

バスや電車
の乗り降り
が困難

駅での電車
の切符の買
い方や乗換
えの方法が
わかりにく
い

外出先の建
物の設備が
不便・利用
しにくい（通
路、トイレ、
エレベー
ター等）

支援者が確
保できない

支援者（ヘ
ルパー）を
頼むとお金
がかかる

周囲の目が
気になる

1,539            451            263            154            189            152            180            154
        100.0           29.3           17.1           10.0           12.3             9.9           11.7           10.0
             13                2                4                2                2                2                2                5
        100.0           15.4           30.8           15.4           15.4           15.4           15.4           38.5
             69              21                7              16                1                9              11              15
        100.0           30.4           10.1           23.2             1.4           13.0           15.9           21.7
             97              24              17              15              11              16              11              20
        100.0           24.7           17.5           15.5           11.3           16.5           11.3           20.6
             92              28              10              13                7              14              13              22
        100.0           30.4           10.9           14.1             7.6           15.2           14.1           23.9
           141              47              18              18              11              19              17              34
        100.0           33.3           12.8           12.8             7.8           13.5           12.1           24.1
           187              60              21              16              26              14              17              22
        100.0           32.1           11.2             8.6           13.9             7.5             9.1           11.8
             85              23              14                7              15                8              12                7
        100.0           27.1           16.5             8.2           17.6             9.4           14.1             8.2
           248              59              41              18              26              19              16              10
        100.0           23.8           16.5             7.3           10.5             7.7             6.5             4.0
           543            165            117              40              80              46              74              16
        100.0           30.4           21.5             7.4           14.7             8.5           13.6             2.9

65～74歳

75歳以上

問18　外出（通院なども含む）するときに困ることは何ですか。

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

０～６歳

上段:度数 問18　外出（通院なども含む）するときに困ることは何ですか。

下段:％ 合計

駅や商店、
銀行、病院
などでのコ
ミュニケー
ションがとり
にくい（とれ
ない）

発作など突
然の身体の
変化が心配

困った時に
どうすれば
いいのか心
配

その他
特に困るこ
とはない

不明・無回
答

1,539            181            245            330              70            270            238
        100.0           11.8           15.9           21.4             4.5           17.5           15.5
             13                2                1                3                 -                1                2
        100.0           15.4             7.7           23.1                  -             7.7           15.4
             69              25                8              35                4                8                1
        100.0           36.2           11.6           50.7             5.8           11.6             1.4
             97              17              17              27                3              20                8
        100.0           17.5           17.5           27.8             3.1           20.6             8.2
             92              19              26              33                5              16                8
        100.0           20.7           28.3           35.9             5.4           17.4             8.7
           141              31              35              46                9              20              14
        100.0           22.0           24.8           32.6             6.4           14.2             9.9
           187              13              32              40              12              32              24
        100.0             7.0           17.1           21.4             6.4           17.1           12.8
             85                7              13              19                6              18                9
        100.0             8.2           15.3           22.4             7.1           21.2           10.6
           248              22              21              33              12              61              47
        100.0             8.9             8.5           13.3             4.8           24.6           19.0
           543              37              85              83              19              83            106
        100.0             6.8           15.7           15.3             3.5           15.3           19.5

60～64歳

65～74歳

75歳以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

７～17歳

18～29歳

全体

０～６歳

【指定年齢区分別】 
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25.8 

31.8 

34.8 

21.2 

28.8 

19.7 

10.6 

6.1 

18.2 

13.6 

3.0 

21.2 

0% 10% 20% 30% 40%

送迎

利用時間

本人に合った支援

指導員の人数

指導員の専門性

進路相談

保育所の受入れ

医療的ケア

関係機関との連携が不十分

関連する情報が不足

その他

特にない

障がい児（N=66）

④ 療育・教育について 

【障害児通所施設等（療育）に通所している方や、これまでに通所していた方のみ】 

問 19 障がい児の療育（障害児通所施設等）で困っていることはありますか（困ったことはありま

したか）。（複数回答） 

障がい児の療育（障害児通所施設等）で困っていること（困ったこと）についてみると、障害児通所

施設等に通所していると答えた 66人の障がい児では、「本人に合った支援」が 34.8％と最も高く、次い

で「利用時間」が 31.8％、「指導員の専門性」が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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14.7 

15.0 

21.6 

11.4 

12.5 

8.1 

5.1 

4.4 

8.4 

6.2 

2.9 

54.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

送迎

利用時間

本人に合った支援

指導員の人数

指導員の専門性

進路相談

保育所の受入れ

医療的ケア

関係機関との連携が不十分

関連する情報が不足

その他

特にない

回答者

（N=273）

参考：障がい者で以前療育を利用していた人を含んだ回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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27.8 

38.9 

45.8 

43.1 

19.4 

37.5 

5.6 

23.6 

2.8 

26.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

登下校（送迎）

友人との関係づくり

本人に合った支援

教員・支援員の充実

通常学級への受入れ

進路相談

医療的ケア

関係機関との連携が不十分

その他

特にない

障がい児（N=72）

【学校に通学している方や、これまでに通学していた方のみ】 

問 20 学校教育（特別支援学級などを含む）で困っていることはありますか（困ったことはありま

したか）。（複数回答） 

学校教育（特別支援学級などを含む）で困っていること（困ったこと）についてみると、「本人に合っ

た支援」が 45.8％と最も高く、次いで「教員・支援員の充実」が 43.1％、「友人との関係づくり」が 38.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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17.1 

32.9 

27.3 

21.0 

8.8 

22.1 

4.7 

13.0 

2.5 

43.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

登下校（送迎）

友人との関係づくり

本人に合った支援

教員・支援員の充実

通常学級への受入れ

進路相談

医療的ケア

関係機関との連携が不十分

その他

特にない

回答者

（N=362）

参考：障がい者で以前学校に通学していた人を含んだ回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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52.1 

20.5 

41.1 

56.2 

57.5 

30.1 

34.2 

4.1 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

民間企業（会社など）に

就職することへの不安

官公庁（市役所など）に

就職することへの不安

職業訓練機関で個人の能力や技能を

高められるかどうかの不安

障害者就業・生活支援センターを通じて

就労できるかどうかの不安

障がいの特性に応じた作業所などに

入所できるかどうかの不安

レクリエーション・学習活動を行う施設を

活用できるかどうかの不安

希望する入所施設に

入所できるかどうかの不安

その他

特にない

障がい児（N=73）

【学校に通学している方や、これまでに通学していた方のみ】 

問 21 学校教育終了後の進路を考えるにあたって、どのような不安を持っていますか（どのよう

な不安を持っていましたか）。（複数回答） 

学校教育終了後の進路を考えるにあたっての不安についてみると、「障がいの特性に応じた作業所な

どに入所できるかどうかの不安」が 57.5％と最も高く、次いで「障害者就業・生活支援センターを通じ

て就労できるかどうかの不安」が 56.2％、「民間企業（会社など）に就職することへの不安」が 52.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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38.2 

11.2 

16.6 

23.9 

27.8 

11.2 

17.9 

3.1 

33.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

民間企業（会社など）に

就職することへの不安

官公庁（市役所など）に

就職することへの不安

職業訓練機関で個人の能力や技能を

高められるかどうかの不安

障害者就業・生活支援センターを通じて

就労できるかどうかの不安

障がいの特性に応じた作業所などに

入所できるかどうかの不安

レクリエーション・学習活動を行う施設を

活用できるかどうかの不安

希望する入所施設に

入所できるかどうかの不安

その他

特にない

全体

（N=385）

参考：障がい者で以前学校に通学していた人を含んだ回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計 
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51.1 

18.0 

1.0 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80%

現在は仕事をしていない

一般企業（会社など）

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

（福祉的作業所）

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

2.3 

3.4 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80%

家業の手伝いなど

現在は仕事をしていないが

探している

不明・無回答

51.1 

18.0 

1.0 

6.2 

2.3 

3.4 

17.9 

0% 20% 40% 60%

現在は仕事をしていない

一般企業（会社など）

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型（福祉的作業所）

家業の手伝いなど

現在は仕事をしていないが探している

不明・無回答

全体

（N=1,539）

⑤ 仕事（就労）について 

問 22 あなたの就労の状況や形態は次のどれですか。（単数回答） 

就労の状況や形態についてみると、「現在は仕事をしていない」が 51.1％と最も高く、次いで「一般

企業（会社など）」が 18.0％、「就労継続支援Ｂ型（福祉的作業所）」が 6.2％となっています。 

障がい種別では、「就労継続支援Ｂ型（福祉的作業所）」と答えた方の中で、知的障がいのある方の割

合が高くなっています。 
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上段:度数

下段:％ 合計
現在は仕事
をしていな
い

一般企業
（会社など）

就労継続支
援Ａ型

就労継続支
援Ｂ型（福
祉的作業
所）

家業の手伝
いなど

現在は仕事
をしていな
いが探して
いる

不明・無回
答

1,539            786            277              16              96              36              53            275
        100.0           51.1           18.0             1.0             6.2             2.3             3.4           17.9
             13                9                 -                 -                 -                 -                 -                4
        100.0           69.2                  -                  -                  -                  -                  -           30.8
             69              57                 -                 -                 -                 -                3                9
        100.0           82.6                  -                  -                  -                  -             4.3           13.0
             97              18              36                4              26                1                5                7
        100.0           18.6           37.1             4.1           26.8             1.0             5.2             7.2
             92              24              39                3              11                1                6                8
        100.0           26.1           42.4             3.3           12.0             1.1             6.5             8.7
           141              37              55                2              22                3              11              11
        100.0           26.2           39.0             1.4           15.6             2.1             7.8             7.8
           187              56              73                2              23                5                9              19
        100.0           29.9           39.0             1.1           12.3             2.7             4.8           10.2
             85              36              26                 -                5                3                3              12
        100.0           42.4           30.6                  -             5.9             3.5             3.5           14.1
           248            156              30                2                5              12                8              35
        100.0           62.9           12.1             0.8             2.0             4.8             3.2           14.1
           543            366              12                2                2                9                5            147
        100.0           67.4             2.2             0.4             0.4             1.7             0.9           27.1

65～74歳

75歳以上

問22　あなたの就労の状況や形態は次のどれですか。

全体

０～６歳

７～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

【指定年齢区分別】 
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8.8 31.0 30.7 8.0 8.0 13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=786）

未就学・学生のため、働いていない

働きたいけど働けない

働く必要がない

働きたくない

わからない

不明・無回答

8.8 

31.0 

30.7 

8.0 

8.0 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

未就学・学生のため、働いていない

働きたいけど働けない

働く必要がない

働きたくない

わからない

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=786）

身体障害者手帳

（N=570）

療育手帳

（N=84）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=138）

自立支援医療

受給者証

（N=75）

手帳なし

（N=5）

【問 22 で「現在は仕事をしていない」と回答した方のみ】 

問 22-1 仕事をしていない理由は何ですか。（単数回答） 

仕事をしていない理由についてみると、「働きたいけど働けない」が 31.0％と最も高く、次いで「働

く必要がない」が 30.7％、「未就学・学生のため、働いていない」が 8.8％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方で「未就学・学生のため、働いていない」、自立支援医療受給者

証をお持ちの方と精神障がいのある方で「働きたいけど働けない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



60 

32.5 

4.9 

3.5 

6.4 

4.0 

6.8 

11.5 

14.4 

0% 20% 40% 60%

収入が少ない

作業内容が難しい

作業内容が面白くない

休憩、休暇が取りにくい

就業時間が長い

作業ペースが人と合わない

職場の人間関係に

とけこめない

体力的に負担が大きい

【障がい種別】

全体

（N=425）

身体障害者手帳

（N=205）

療育手帳

（N=95）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=130）

自立支援医療

受給者証

（N=67）

手帳なし

（N=2）

7.5 

5.9 

6.8 

4.9 

3.3 

32.5 

13.6 

0% 20% 40% 60%

雇用形態が不安定である

障がい者用の設備が

整っていない

昇給や昇進が

不平等である

通勤時間が長い、

通勤が困難

その他

特にない

不明・無回答

【問 22 で「一般企業（会社など）」から「家業の手伝いなど」と回答した方のみ】 

問 22-2 現在の仕事（職場）に対し、不安や不満がありますか。（複数回答） 

現在の仕事（職場）に対する不安や不満についてみると、「収入が少ない」「特にない」が 32.5％と最

も高く、次いで「体力的に負担が大きい」が 14.4％、「職場の人間関係にとけこめない」が 11.5％とな

っています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「特にない」、精神障がいのある方、自立支援医療受給者証を

お持ちの方で「収入が少ない」が高くなっています。 
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22.6 

39.6 

3.8 

1.9 

7.5 

1.9 

3.8 

18.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

常勤（正社員・正職員）

パート・臨時雇用（派遣社員を含む）

福祉的就労（作業所）

自営業

内職

その他

わからない

不明・無回答

全体（N=53）

【問 22 で「現在は仕事をしていないが探している」と回答した方のみ】 

問 22-3 どのような就労の形態を希望しますか。（単数回答） 

希望する就労の形態についてみると、「パート・臨時雇用（派遣社員を含む）」が 39.6％と最も高く、

次いで「常勤（正社員・正職員）」が 22.6％、「内職」が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



62 

27.5 

15.5 

23.3 

27.9 

15.3 

30.9 

20.1 

24.4 

16.8 

11.9 

17.0 

1.4 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40%

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリーなどの配慮

短時間勤務や勤務日数などの配慮

勤務時間や日数が

体調に合わせて変更できること

在宅勤務の拡充

事業主や職場の上司・同僚の

障がい者に対する理解

職場で介助や援助など適切な

配慮が受けられること

具合が悪くなった時に

気軽に通院できること

就労後のフォローなど

職場と支援機関の連携

企業のニーズに合った就労訓練

仕事についての職場以外での

相談対応、支援

その他

わからない

全体

（N=1,539）

問 23 障がい者の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。（単数回答） 

障がい者の就労支援として必要なことについてみると、「事業主や職場の上司・同僚の障がい者に対

する理解」が 30.9％と最も高く、次いで「勤務時間や日数が体調に合わせて変更できること」が 27.9％、

「通勤手段の確保」が 27.5％となっています。 
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38.6 37.2 19.6 4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

39.0 

25.3 

43.6 

39.0 

42.9 

39.7 

54.4 

22.9 

22.1 

42.9 

15.8 

18.4 

30.7 

34.3 

14.3 

5.6 

1.8 

2.8 

4.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

できる できない わからない 不明・無回答

⑥ 災害発生時などについて 

問 24 地震などの災害発生時に一人で避難することができますか。（単数回答） 

地震などの災害発生時に一人で避難することができるかについてみると、「できる」が 38.6％と最も

高く、次いで「できない」が 37.2％、「わからない」が 19.6％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方で「できない」が 54.4％と高くなっています。また、「わから

ない」と答えた方の中で、自立支援医療受給者証をお持ちの方と精神障がいのある方の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



64 

77.8 

10.3 

2.1 

19.8 

4.0 

7.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親戚

友人・近所の人

民生委員・児童委員

福祉施設の職員

その他

助けてくれる人はいない

不明・無回答

全体

（N=572）

【問 24 で「できない」と回答した方のみ】 

問 24-１ あなたが避難するのをどなたが助けてくれますか。（複数回答） 

避難するのを助けてくれる方についてみると、「家族・親戚」が 77.8％と最も高く、次いで「福祉施

設の職員」が 19.8％、「友人・近所の人」が 10.3％となっています。 
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33.6 

16.1 

14.1 

14.9 

15.1 

35.3 

22.8 

30.2 

9.6 

15.6 

6.2 

8.0 

4.2 

20.3 

2.8 

11.8 

13.1 

0% 10% 20% 30% 40%

安全な所（避難場所）まで行けない

（坂や階段がある、避難場所が遠いなど）

避難場所を知らない

緊急時および避難場所での

支援者がいない、支援者が高齢など

近所との付き合いがなく、お願いできない

（助けを呼べない）

被害状況、避難場所などの情報が

入手できない

避難場所の設備（トイレなど）や

生活環境が不安

避難場所内でのスペース確保のこと

投薬や治療が受けられない

補装具や日常生活用具の入手が

できなくなる（ストマ用具の備蓄など）

周囲とのコミュニケーションがとれない

医療機器が使えなくなる（電源など）

食事のこと（流動食やきざみ食など）

医療のこと（在宅酸素療法・胃ろうなど）

プライバシー保護のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問 25 地震などの災害時に心配なことや困ることは何ですか。（複数回答） 

地震などの災害時に心配なことや困ることについてみると、「避難場所の設備（トイレなど）や生活環

境が不安」が 35.3％と最も高く、次いで「安全な所（避難場所）まで行けない（坂や階段がある、避難

場所が遠いなど）」が 33.6％、「投薬や治療が受けられない」が 30.2％となっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「安全な所（避難場所）まで行けない（坂や階段がある、避

難場所が遠いなど）」「避難場所の設備（トイレなど）や生活環境が不安」、知的障がいのある方で「周囲

とのコミュニケーションがとれない」、精神障がいのある方、自立支援医療受給者証をお持ちの方で「投

薬や治療が受けられない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



66 

33.6 

16.1 

14.1 

14.9 

15.1 

35.3 

22.8 

30.2 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80%

安全な所（避難場所）まで

行けない（坂や階段がある、

避難場所が遠いなど）

避難場所を知らない

緊急時および避難場所での

支援者がいない、

支援者が高齢など

近所との付き合いがなく、

お願いできない

（助けを呼べない）

被害状況、避難場所などの情

報が入手できない

避難場所の設備（トイレなど）

や生活環境が不安

避難場所内でのスペース

確保のこと

投薬や治療が受けられない

補装具や日常生活用具の入

手ができなくなる

（ストマ用具の備蓄など）

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

15.6 

6.2 

8.0 

4.2 

20.3 

2.8 

11.8 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80%

周囲とのコミュニケーション

がとれない

医療機器が使えなくなる

（電源など）

食事のこと

（流動食やきざみ食など）

医療のこと

（在宅酸素療法・胃ろうなど）

プライバシー保護のこと

その他

特にない

不明・無回答
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4.2 65.4 24.8 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

4.6 

6.0 

2.8 

2.3 

0.0 

62.9 

62.2 

70.8 

71.5 

57.1 

25.3 

27.6 

22.6 

22.1 

42.9 

7.2 

4.1 

3.8 

4.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

登録している 登録していない わからない 不明・無回答

問 26 あなたは、「避難行動要支援者名簿」に登録していますか。（単数回答） 

「避難行動要支援者名簿」に登録しているかについてみると、「登録していない」が 65.4％と最も高

く、次いで「わからない」が 24.8％、「登録している」が 4.2％となっています。 

障がい種別では、「登録していない」と答えた方の中で、自立支援医療受給者証をお持ちの方と精神障

がいのある方の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



68 

2.7 

2.9 54.4 29.5 4.5 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,006）

2.8 

3.7 

2.7 

2.4 

0.0 

3.0 

4.4 

1.8 

1.6 

0.0 

50.2 

60.0 

64.2 

63.4 

75.0 

33.2 

22.2 

22.6 

21.1 

0.0 

4.6 

4.4 

4.0 

4.1 

0.0 

6.2 

5.2 

4.9 

7.3 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=633）

療育手帳

（N=135）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=226）

自立支援医療

受給者証

（N=123）

手帳なし

（N=4）

【障がい種別】

個人情報の流出が不安であるため

情報を伝えても救援が期待できないため

名簿の存在を知らなかったため

自分で避難できるため

その他

不明・無回答

【問 26 で「登録していない」と回答した方のみ】 

問 26-1 登録していない主な理由は何ですか。（単数回答） 

登録していない主な理由についてみると、「名簿の存在を知らなかったため」が 54.4％と最も高く、

次いで「自分で避難できるため」が 29.5％、「情報を伝えても救援が期待できないため」が 2.9％となっ

ています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「自分で避難できるため」が 33.2％と高くなっています。 
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23.3 38.9 32.0 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

21.6 

28.1 

29.8 

34.9 

0.0 

38.6 

43.8 

32.9 

30.8 

71.4 

33.2 

24.9 

32.6 

27.9 

28.6 

6.7 

3.2 

4.7 

6.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

存在を知っていて、既に持っている

存在を知っているが、持っていない

存在を知らなかった

不明・無回答

9.2 78.8 12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=359）

ある 使う機会がない 不明・無回答

問 27 ヘルプカードについてご存じですか。（単数回答） 

ヘルプカードの認知度についてみると、「存在を知っているが、持っていない」が 38.9％と最も高く、

次いで「存在を知らなかった」が 32.0％、「存在を知っていて、既に持っている」が 23.3％となってい

ます。 

障がい種別では、「存在を知っているが、持っていない」と答えた方の中で、知的障がいのある方の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 27 で「存在を知っていて、既に持っている」と回答した方のみ】 

問 27-1 ヘルプカードを持っていて、役に立ったことはありますか。（単数回答） 

ヘルプカードを持っていて、役に立ったことについてみると、「ある」が 9.2％、「使う機会がない」

が 78.8％となっています。 

 

 

 

 

  



70 

27.5 39.3 24.6 8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

25.7 

27.6 

37.0 

36.6 

14.3 

38.2 

47.9 

34.2 

32.6 

57.1 

26.4 

17.5 

22.3 

22.7 

28.6 

9.6 

6.9 

6.6 

8.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

存在を知っていて、既に持っている

存在を知っているが、持っていない

存在を知らなかった

不明・無回答

18.2 74.5 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=423）

ある 使う機会がない 不明・無回答

問 28 ヘルプマークについてご存じですか。（単数回答） 【今回より新規の設問】 

ヘルプマークの認知度についてみると、「存在を知っているが、持っていない」が 39.3％と最も高く、

次いで「存在を知っていて、既に持っている」が 27.5％、「存在を知らなかった」が 24.6％となってい

ます。 

障がい種別では、「存在を知っているが、持っていない」と答えた方の中で、知的障がいのある方の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 28 で「存在を知っていて、既に持っている」と回答した方のみ】 

問 28-1 ヘルプマークを持っていて、役に立ったことはありますか。（単数回答） 

【今回より新規の設問】 

ヘルプマークを持っていて、役に立ったことについてみると、「ある」が 18.2％、「使う機会がない」

が 74.5％となっています。 
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1.1 

1.1 

1.3 

1.4 

0.8 

1.7 

34.2 

41.7 

16.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

受けていない

わからない

不明・無回答

障がい者（N=1,393）

⑦ 福祉サービスについて 

【18歳以上の方のみ】 

問 29 障害支援区分の認定を受けていますか。（単数回答） 

障害支援区分の認定についてみると、「わからない」が 41.7％と最も高く、次いで「受けていない」

が 34.2％、「区分６」が 1.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



72 

9.8 

0.2 

0.7 

2.6 

0.2 

4.1 

9.8 

1.7 

11.0 

1.9 

5.7 

1.7 

2.6 

0% 5% 10% 15% 20%

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

施設入所支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

共同生活援助

（グループホーム）

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

全体（n=73）

17.4 

3.1 

12.9 

0.2 

0.5 

1.4 

0.0

7.2 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20%

就労継続支援

（Ａ型、Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障害児相談支援

居宅訪問型

児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型

障害児入所支援

医療型児童入所施設

不明・無回答

問 30 １から 26 までの障害福祉サービスを利用していますか。記入例を参考に、現在利用中のサ

ービスについて１から 26 の番号を記入し、今後３年以内の利用希望についてあてはまるも

のに○をつけてください。 

（１）現在利用しているサービス（複数回答） 

現在利用している障害福祉サービスについてみると、「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」が 17.4％と最も

高く、次いで「計画相談支援」が 12.9％、「生活介護」が 11.0％となっています。 
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83.3 11.9 

2.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=419）

同じくらい利用希望 増やす希望 減らす希望 不明・無回答

（２）今後３年以内の利用希望について（単数回答） 

今後３年以内の利用希望についてみると、「同じくらい利用希望」が 83.3％と最も高く、次いで「増

やす希望」が 11.9％、「減らす希望」が 2.6％となっています。 
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13.7 

28.0 

12.9 

49.2 

39.0 

50.8 

37.1 

32.9 

36.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

ある ない 不明・無回答

10.3 

24.9 

20.1 

20.9 

0.0 

46.8 

52.1 

53.9 

54.7 

28.6 

42.8 

23.0 

26.0 

24.4 

71.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ある ない 不明・無回答

問31 現在利用していないサービスで、今後３年以内に新たに利用したいサービスはありますか。 

（単数回答） 

今後３年以内に新たに利用したいサービスがあるかについてみると、「ある」が 13.7％、「ない」が

49.2％となっています。 

障がい児、障がい者別では、「ない」が障がい者で 50.8％、障がい児で 39.0％となっています。 

障がい種別では、知的障がいのある方以外にも、「ある」が自立支援医療受給者証をお持ちの方で

20.9％、精神障がいのある方で 20.1％となっています。 
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19.9 

1.9 

4.7 

4.3 

4.3 

12.8 

23.7 

4.3 

14.2 

7.6 

8.1 

6.6 

14.2 

17.5 

0.0 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

8.7 

0.0 

8.7 

0.0 

4.3 

8.7 

17.4 

30.4 

22.8 

2.2 

5.0 

4.4 

5.0 

15.0 

26.1 

5.0 

15.6 

8.3 

7.8 

6.1 

13.9 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40%

居宅介護

（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

施設入所支援

短期入所

（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

共同生活援助

（グループホーム）

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援

（Ａ型、Ｂ型）

全体

（N=211）

障がい児

（N=23）

障がい者

（N=180）

12.3 

10.4 

2.4 

5.7 

0.9 

0.9 

3.8 

3.8 

0.5 

0.9 

0.0 

0.5 

6.6 

13.0 

13.0 

0.0 

8.7 

8.7 

8.7 

30.4 

21.7 

4.3 

8.7 

0.0 

4.3 

4.3 

12.8 

10.6 

2.8 

5.6 

0.0 

0.0 

0.6 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40%

就労定着支援

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障害児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型障害児入所支援

医療型児童入所施設

不明・無回答

【問 31 で「ある」と回答した方のみ】 

問 31-1 現在利用していないサービスで、今後３年以内に新たに利用したいサービスがあれば教

えてください。（複数回答） 

今後３年以内に新たに利用したいサービスについてみると、「短期入所（ショートステイ）」が 23.7％

と最も高く、次いで「居宅介護（ホームヘルプ）」が 19.9％、「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」が 17.5％

となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「放課後等デイサービス」「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」「障

害児相談支援」の割合が高くなっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「居宅介護（ホームヘルプ）」「短期入所（ショートステイ）」、

知的障がいのある方で「短期入所（ショートステイ）」「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」、精神障がいのあ

る方で「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」「就労移行支援」、自立支援医療受給者証をお持ちの方も同様に、

「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」「就労移行支援」が高くなっています。 
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12.3 

10.4 

2.4 

5.7 

0.9 

0.9 

3.8 

3.8 

0.5 

0.9 

0.0 

0.5 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労定着支援

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障害児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型障害児入所支援

医療型児童入所施設

不明・無回答

19.9 

1.9 

4.7 

4.3 

4.3 

12.8 

23.7 

4.3 

14.2 

7.6 

8.1 

6.6 

14.2 

17.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

居宅介護

（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

施設入所支援

短期入所

（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

共同生活援助

（グループホーム）

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援

（Ａ型、Ｂ型）

【障がい種別】

全体

（N=211）

身体障害者手帳

（N=104）

療育手帳

（N=54）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=64）

自立支援医療

受給者証

（N=36）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「手帳なし」の回答はありませんでした。 
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10.8 

13.6 

9.6 

8.6 

7.8 

12.0 

6.2 

1.4 

10.3 

9.7 

8.6 

0.9 

4.9 

0.8 

0.4 

2.0 

11.0 

11.8 

27.2 

0% 10% 20% 30%

テレビ・ラジオ・新聞・雑誌

市の広報紙

インターネット

家族・親戚

友人・知人

サービスを受けているところ（施設、事業所）

障がい者相談支援センター

障がい者団体・家族会

病院

市役所

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

障害者相談員

保育所、幼稚園、学校など

児童相談所・保健所

その他

特にない

どこで入手できるかわからない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問 32 あなたは、問 30 の各種サービスに関する情報をどこから入手していますか。（複数回答） 

各種サービスに関する情報の入手先についてみると、「市の広報紙」が 13.6％と最も高く、次いで「サ

ービスを受けているところ（施設、事業所）」が 12.0％、「どこで入手できるかわからない」が 11.8％と

なっています。 
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22.1 

0.7 

2.7 

12.9 

18.5 

37.4 

61.8 

91.5 

85.0 

76.5 

65.3 

42.2 

16.1 

7.8 

12.3 

10.6 

16.1 

20.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳以上全体

（N=1,204）

40～49歳

（N=141）

50～59歳

（N=187）

60～64歳

（N=187）

65～74歳

（N=85）

75歳以上

（N=85）

【年齢別】

利用している 利用していない 不明・無回答

問 33 介護保険によるサービスを利用していますか。（単数回答） 

介護保険によるサービスを利用しているかについてみると、40 歳以上全体では「利用している」が

22.1％、「利用していない」が 61.8％となっています。 

年齢別の「受けている」割合は、40 歳～49 歳で 0.7％、50 歳～59 歳で 2.7％、60 歳～64 歳で 12.9％、

65 歳～74 歳未満の前期高齢者で 18.5％、75 歳以上の後期高齢者で 37.4％となっています。 
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8.6 

15.0 

15.0 

18.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

20.0 

40.0 

40.0 

27.3 

9.1 

0.0 

18.2 

13.0 

15.2 

17.4 

17.4 

6.9 

15.3 

14.3 

17.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

40歳以上全体

（N=266）

40～49歳

（N=1）

50～59歳

（N=5）

60～64歳

（N=11）

65～74歳

（N=46）

75歳以上

（N=203）

15.8 

12.0 

10.2 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

9.1 

9.1 

9.1 

8.7 

15.2 

8.7 

4.3 

17.7 

11.8 

10.8 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護３

要介護４

要介護５

不明・無回答

【問 33 で「利用している」と回答した方のみ】 

問 33-1 該当する要介護度はどれですか。（単数回答） 

要介護度についてみると、「要介護２」が 18.0％と最も高く、次いで「要介護３」が 15.8％、「要支援

２」「要介護１」が 15.0％となっています。 

年齢別では、60～64 歳では「要支援１」、65～74 歳では「要介護１」「要介護２」、75歳以上では「要

介護２」「要介護３」が高くなっています。 
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3.1 

4.0 

4.2 

14.7 

6.8 

3.8 

25.6 

16.1 

5.8 

4.8 

1.8 

15.7 

2.1 

33.9 

4.5 

16.8 

0% 10% 20% 30% 40%

身の回りの介助や支援をしてくれる人が

いない

一緒に暮らす人がいない

働くところがない

十分な収入が得られない

趣味や生きがいが見つけられない

生活をするうえで必要な情報が得られない

自分の健康や体力に自信がない

家族など介助者の健康状態が不安

同居の家族との関係が不安

隣人などとの関係が不安

必要な保健・福祉・医療サービスが

受けられない

将来的に生活する住まい、

または施設があるかどうか不安

その他

特に困っていることはない

相談する相手がいない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

⑧ 相談相手について 

問 34 現在の生活で不安なこと（誰かに相談したいこと）はありますか。（複数回答） 

現在の生活で不安なこと（誰かに相談したいこと）についてみると、「特に困っていることはない」が

33.9％と最も高く、次いで「自分の健康や体力に自信がない」が 25.6％、「家族など介助者の健康状態

が不安」が 16.1％となっています。 
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54.6 

13.1 

3.1 

12.6 

4.7 

8.0 

0.8 

14.3 

6.8 

5.1 

2.1 

2.0 

3.1 

0.8 

0.3 

0.3 

2.6 

7.0 

20.9 

0% 20% 40% 60%

家族・親戚

友人・近所の人

職場

サービスを受けているところ（施設、事業所）

障がい者相談支援センター

高齢者相談支援センター・ケアマネジャー

障がい者団体・家族会

病院

市役所

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

障害者相談員

相談支援専門員

保育所、幼稚園、学校

児童発達支援センター

児童相談所・保健所

その他

相談する人はいない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

問 35 普段、問 34 のような不安を誰に相談しますか。（複数回答） 

不安の相談先についてみると、「家族・親戚」が 54.6％と最も高く、次いで「病院」が 14.3％、「友

人・近所の人」が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



82 

10.1 

7.1 

9.0 

13.5 

4.8 

4.1 

4.1 

2.7 

4.4 

35.5 

30.3 

25.6 

24.4 

11.0 

26.8 

11.0 

14.6 

3.7 

3.7 

2.4 

28.0 

14.6 

9.3 

6.2 

8.4 

13.0 

4.4 

3.6 

4.2 

2.7 

4.5 

36.5 

30.9 

0% 10% 20% 30% 40%

相談窓口が少ない

相談支援専門員が少ない

夜間や休日などに相談できない

相談しても解決されない

相談して解決されるまでに時間がかかる

関係機関との連携がとれていない

相談する施設（場所）が遠い

ピアカウンセラー

（同じ障がいの方）がいない

その他

不満はない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

問 36 現在の障がい者支援に関する相談体制について、不満はありますか。（複数回答） 

現在の障がい者支援に関する相談体制についての不満についてみると、「不満はない」が 35.5％と最

も高く、次いで「相談しても解決されない」が 13.5％、「相談窓口が少ない」が 10.1％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「不満はない」「相談しても解決されない」「相談窓口が少な

い」「相談支援専門員が少ない」の割合が高くなっています。 
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8.3 

5.8 

17.9 

29.7 

14.9 

3.9 

1.8 

7.2 

2.3 

8.1 

0.0 

6.1 

12.2 

18.3 

22.0 

15.9 

1.2 

17.1 

1.2 

6.1 

8.5 

6.0 

18.0 

30.5 

14.8 

3.3 

1.9 

6.7 

2.4 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40%

週２回以上

週１回程度

月２回程度

月１回程度

２～３か月に１回程度

半年に１回程度

入院中

通院していない

その他

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

⑨ 医療について 

問 37 現在、どれくらいの回数で医療機関に通院していますか。（単数回答） 

医療機関への通院の頻度ついてみると、「月１回程度」が 29.7％と最も高く、次いで「月２回程度」

が 17.9％、「２～３か月に１回程度」が 14.9％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「２～３か月に１回程度」が 22.0％と高くなっています。 

障がい種別では、「通院していない」と答えた方の中で、知的障がいのある方の割合が高くなっていま

す。 
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8.3 

5.8 

17.9 

29.7 

14.9 

3.9 

1.8 

7.2 

2.3 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週２回以上

週１回程度

月２回程度

月１回程度

２～３か月に１回程度

半年に１回程度

入院中

通院していない

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,539）

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）
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13.1 

21.8 

8.1 

8.9 

5.4 

3.4 

4.7 

16.0 

8.2 

44.9 

6.6 

32.8 

3.3 

24.6 

13.1 

8.2 

14.8 

19.7 

6.6 

31.1 

13.4 

21.3 

8.3 

8.1 

5.1 

3.1 

4.3 

15.9 

8.4 

45.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通院のための交通手段がない

（又は不便）

通院時間がかかる

多数の医療機関にかかっていて身体的に

負担となっている

専門性の高い病院がない

（又は少ない）

リハビリをしてくれるところがない

（又は少ない）

医療相談の体制が不十分

親切な対応や希望する対応が不十分

（話をよく聞いてもらえないなど）

通院に同行する人が必要である

その他

不明・無回答

全体

（N=1,240）

障がい児

（N=61）

障がい者

（N=1,129）

【問 37 で「週２回以上」から「半年に１回程度」までのいずれかを回答した方のみ】 

問 37-1 通院していて、または通院しようとして困っていることはありますか（複数回答） 

通院していて、または通院しようとして困っていることについてみると、「通院時間がかかる」が

21.8％と最も高く、次いで「通院に同行する人が必要である」が 16.0％、「通院のための交通手段がな

い（又は不便）」が 13.1％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「通院時間がかかる」「専門性の高い病院がない（又は少な

い）」の割合が高くなっています。 

障がい種別では、「通院時間がかかる」と答えた方の中で、精神障がいのある方と自立支援医療受給者

証をお持ちの方の割合が高くなっています。 
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13.1 

21.8 

8.1 

8.9 

5.4 

3.4 

4.7 

16.0 

8.2 

44.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通院のための交通手段がない

（又は不便）

通院時間がかかる

多数の医療機関にかかっていて

身体的に負担となっている

専門性の高い病院がない

（又は少ない）

リハビリをしてくれるところがない

（又は少ない）

医療相談の体制が不十分

親切な対応や希望する対応が不十

分（話をよく聞いてもらえないなど）

通院に同行する人が必要である

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=1,240）

身体障害者手帳

（N=815）

療育手帳

（N=156）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=281）

自立支援医療

受給者証

（N=154）

手帳なし

（N=4）
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27.8 59.8 12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,539）

17.1 

53.5 

49.2 

43.0 

0.0 

69.8 

39.2 

42.9 

48.8 

42.9 

13.1 

7.4 

7.8 

8.1 

57.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳

（N=1,006）

療育手帳

（N=217）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=319）

自立支援医療

受給者証

（N=172）

手帳なし

（N=7）

【障がい種別】

ある ない 不明・無回答

 

⑩ 障がい者に対する理解や障がい者の権利擁護について 

問 38 障がいがあることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。（単数回答） 

障がいがあることで差別や嫌な思いをする（した）ことについてみると、「ある」が 27.8％、「ない」

が 59.8％となっています。 

障がい種別では、身体障がいのある方で「ない」が 69.8％と高くなっています。 
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46.3 

22.9 

24.8 

19.9 

14.5 

8.4 

5.4 

12.6 

7.5 

5.1 

0% 20% 40% 60%

学校・職場

仕事を探すとき

休日を楽しむために外に出たとき

病院などの医療機関

住んでいる地域

公的機関（市役所など）

障害福祉サービスを利用しているとき

公共交通機関を利用しているとき

その他

不明・無回答

【障がい種別】

全体

（N=428）

身体障害者手帳

（N=172）

療育手帳

（N=116）

精神障害者

保健福祉手帳

（N=157）

自立支援医療

受給者証

（N=74）

手帳なし

（N=0）

【問 38 で「ある」と回答した方のみ】 

問 38-1 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（複数回答） 

差別や嫌な思いをした場所についてみると、「学校・職場」が 46.3％と最も高く、次いで「休日を楽

しむために外に出たとき」が 24.8％、「仕事を探すとき」が 22.9％となっています。 

障がい種別では、「仕事を探すとき」と答えた方の中で、自立支援医療受給者証をお持ちの方と精神障

がいのある方の割合が高くなっています。 
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6.0 

5.3 

48.5 

22.9 

19.8 

9.8 

7.3 

42.7 

29.3 

14.6 

5.9 

5.3 

49.5 

22.6 

19.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「不当な差別的取扱い」を

受けたことがある

「合理的配慮」を

提供されなかったことがある

いずれの扱いも

受けたことはない

わからない

不明・無回答

全体

（N=1,539）

障がい児

（N=82）

障がい者

（N=1,393）

問 39 あなたは、普段の暮らしの中で「不当な差別的取扱い」を受けたり、「合理的配慮」を提供

されなかったことがありますか。（複数回答） 

普段の暮らしの中で「不当な差別的取扱い」を受けたり、「合理的配慮」を提供されなかったことにつ

いてみると、「いずれの扱いも受けたことはない」が 48.5％と最も高く、次いで「わからない」が 22.9％、

「『不当な差別的取扱い』を受けたことがある」が 6.0％となっています。 

障がい児、障がい者別では、障がい児で「『不当な差別的取扱い』を受けたことがある」「『合理的配慮』

を提供されなかったことがある」が高くなっています。 
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